

EN TORNO A UN VIEJO ASUNTO

Las obras del camino de ronda

El alcalde, señor Navarro Pardo, acaba de reunirse en su despacho oficial con una representación de propietarios de terrenos situados dentro del trazado hecho para el camino de ronda, y a los que habrán de expropiarse, por consiguiente, para proseguir tales obras, tan necesarias siempre y que tan largo parentesis han sufrido en este último tiempo.

No dejamos de comprender que era indispensable, imprescindible, mejor dicho, esa reunión del alcalde con los propietarios de terrenos por expropiar. Habiendo de continuarse el camino de ronda por las propiedades estas, resulta incontestable la precisión de salir definitivamente las condiciones en que han de verificarse las indemnizaciones oficiales. Ello sirve, pues, más que para dilatar la cuestión, para abreviarla, porque tanto vale imprimir, de presente, actividad a una cosa, que limpiarla de dificultades para el futuro, allanándole el sendero y poniéndola en condiciones de encontrar su fin, sin interrupciones nuevas.

Pero ya que vuelve a cobrar actualidad el tema eterno del camino de ronda, bueno es poner de manifiesto la desidia con que en Granada tropiezan todas las obras oficiales, sin excepciones dignas de contarse.

Ya sea el Municipio, la Diputación o el Estado—para invertir el orden de las escalas—los que aquí emprendan un trabajo cualquiera, ese trabajo sufre una serie de avatares que le impiden, muchas veces, llegar a feliz término; y que si en algunas otras no son bastantes para desbaratarlo, le obligan a emplear en su desarrollo infinitamente más tiempo que el marcado como necesario, con la consiguiente zozobra para los obreros que de tal trabajo viven y con el evidente perjuicio en la demora de la obra que se quiere llevar a cabo.

No quisiéramos citar el caso del puen-

te del Genil, cuyos trabajos de ampliación principiaron antes del Corpus, habiéndose ahora reanudado su curso, con mucha parsimonia y muy poco personal, y sin que se les vislumbre el fin; pero su tipismo, lo característico de su silueta, dentro de las obras granadinas, nos obligan a ponerlo de relieve, para que sirva de ejemplo.

Unas veces por falta de consignación, otras por no llenarse un simple trámite—toda la demora que el camino de ronda sufre, pudo resolverse con un simple oficio—, y otras porque nadie sabe a ciencia cierta qué resorte tocar, ni a dónde dirigirse en las alturas oficiales, nuestros proyectos de trabajo se entretienen en un interminable desespeo, que es la determinante del conflicto del paro, y, en general, del agudizamiento de la crisis por que el elemento proletario, principalmente, atraviesa.

La mejor ayuda que al camino de ronda puede prestarse ahora estará en vigilar su desarrollo con atención y celo; en procurar que no deje de notarse allí una actividad febril, un notable «in crescendo» en su realización. Y sobre todo: en preparar lo necesario para que, llegada la época de satisfacerse por el Ayuntamiento la cantidad que aún adeuda, aquella cantidad se satisfaga y estos trabajos no se interrumpan de nuevo. O bien se halle una fórmula viable, que permita la terminación total y absoluta de la obra, si el Municipio de Granada se encontrase impedido de atender su segundo compromiso de pago en la fecha en que venza.

Lo que no puede ser es que esta obra vieja, tremante e imprescindible, del camino de ronda, siga sufriendo tropiezos y desazones. Cumplido por el anterior Ayuntamiento el requisito de entregar al Estado las cien mil pesetas pedidas, sería absurdo volver a las andadas. Y, aunque el peligro no se vislumbre ahora mismo, debe estar presente su idea y el propósito firme de alejarlo.

DESPUES DE LA MUERTE DE DON FERMIN GARRIDO

Elogios de la Prensa.-Los testimonios de pésame, a millares

Después del fallecimiento del sabio doctor don Fermín Garrido Quintana, eminente por tantos conceptos, lo mismo en el aspecto profesional que en sus creencias y en su actuación particularísima, la familia del finado comienza a recibir testimonios de dolor de España entera. La «radio», el telégrafo, y después el correo, con más amplitud, se han encargado de informar a Madrid y a todas las provincias de la muerte del hombre que fué todo ciencia y corazón. Y la patria entera, que sabe casi siempre honrar a sus hijos preclaros, se apresura a hacer presente su pesar sincero, por medio de la Prensa. O más directamente, enviando al que fué domicilio de don Fermín, dirigidos a su esposa e hijos, millares de telegramas, de cartas y de tarjetas.

Todos los periódicos de la capital de España, y muchísimos de otras capitales de provincia, han publicado semblanzas de don Fermín Garrido; se han recreado en su biografía; han estudiado su carácter; han convenido, en resumen, en lo importante de su pérdida. Después vendrá lo más trascendental: los elogios en las revistas médicas extranjeras, el dolor de las ajenas Universidades, el eco, en fin, de su fama, que traspasaba las fronteras.

Hemos tenido ocasión de ver los telegramas a que antes aludíamos. Repetimos que son millares, y están firmados, en su inmensa mayoría, por personalidades de gran relieve en la vida española, aun cuando deben pertenecer las firmas restantes a gentes de todos los sectores sociales, que no han querido

dejar de hacer patente su condolencia. Entre los más expresivos, sobresalen los enviados por los señores siguientes:

Cardenal Segura, general Marzo, Falconde, Víctor Pradera, obispo de Huesca, obispo de Córdoba, familia del cardenal Segura, Ricardo Royo Villanova, La Cierva, Natalio Rivas, padre Ayala, Francisco de P. Ducló y Font, Arnós Salvador y don José Gálvez Ginachero.

Ello da una leve idea del pesar que ha producido en todas partes, justamente, la inesperada muerte de don Fermín el sabio, el bueno y el heroico. Que así debiera pasar a la Historia.

DE BROCHA GORDA

Guión renovador

Ha caído en nuestras manos el quinto número del órgano periodístico de Renovación Española en Córdoba, titulado «Guión». Este portavoz diario de las extremas derechas cordobesas discurre con lógica, abandonando viejos tópicos que solían servir de lema a sus congéneres de antiño. No en balde sirve intereses altamente renovadores, que han dado al traste con el caduco y trillado. Este «Guión» aparece apadrinado por estos elocuentes y expresivos lemas, de contextura axiomática: «De hombre a hombre no va nada. Todo es un problema de coraje. Antes mártires que cobardes», «Hombres: No pasad por la vergüenza de que vuestras mujeres os den lecciones de valor». Surge, pues, a la vida gallardamente, en un afán noble y decidido de hablar claro y sin sordina.

No sólo constituye, a juzgar por lo apuntado, un «Guión» renovador, sino todo un programa de civismo. A pesar del parentesco que le liga con otros grupos afines, ideológicamente, en nada a ellos se parece, a lo menos en estos sus primeros pasos, que quiera Dios; para su bien no se tuerzan. Y es que en todo existen categorías, y las más importantes son las morales, entre las que el distinguido colega ocupa una bien preferente. Aunque en sus columnas acoge la propaganda cedita, no lo hace en la forma a que nos tienen acostumbrados pasquines y libelos, que, más que dar prestigio, denigran y enlodan por sus fábulas e insidias. Bien está hacer propaganda, pero con honradez y decoro. Esto es lo que hemos visto hasta ahora en «Guión», periódico de Renovación Española y Ciudadana. ¿Por qué no? Estamos hartos de hipocresía y nos agradan las posturas francas y leales, cual pregonan esos lemas que dejamos transcritos, y que constituyen las columnas básicas de ese simpático y combativo «Guión». Es preciso definirse y abandonar el subterráneo para recibir los purificadores rayos de Febo, lo mismo personas y periódicos que partidos; desde este punto de vista, hay que convenir que «Guión» no se presta a confusionismos. Dice lo que piensa sin subterfugios, y sin temer a las iras de los demás. Noble conducta que debiera servir de guía y ejemplo a los que anidan en la sombra y sólo piensan salir a luz a la hora del botín. Sea bien venido este renovador «Guión» al campo de las letras.—Apeles.

QUE LE PARECE A USTED...?

Nos consta que dos elementos de la «Ceda» que ostentaron representación por nuestra provincia en las pasadas Cortes—«morenos» por más señas—, y que no figurarán en la actual candidatura, no se han presentado en un acto público en el que habían de intervenir. ¡Claro! Es lo que ellos dirán: ya que no nos dan las «actas», declaramos la huelga a los «actos».

«Durante las pasadas inundaciones en Valladolid, hubo casas donde el agua llegó al cuello de sus moradores.»

Pues lo mismo se van a ver, después de la inundación electoral, muchos «ilusos tres parlamentarios». Lo peor es que a éstos no les va a valer ni el saber nadar.

De un colega izquierdista madrileño: «En el ánimo de muchos pesa la opinión de don Indalecio Prieto respecto a los presos.»

Por lo que se ve, de este hombre pesa todo. Hasta su opinión.

Organizaciones modernas: «Los camisas negras» «Los camisas verdes» «Los camisas azules»

Pues, señor: si estamos en invierno y ya están en camisa, ¿qué van a guardar para el verano?

El crítico de turno.

GLOSA POLÍTICA

Los extremos se tocan

Las dos trayectorias distintas, marcadas ha tiempo dentro del Partido Socialista, se dibujan ahora perfectamente, presente la época de elecciones y agudizados de modo notable todos los particularistas deseos de preponderancia. El señor Largo Caballero, es sabido que perdonificó siempre una de aquéllas: la de la actuación arrebatada, y enérgica; tan enérgica, que a veces llegó a ser violenta. Don Julián Besteiro, ex presidente de las Constituyentes y hombre más moderado, representaba y representa otra: la de la actitud sensata, sin huracanes en su desarrollo, un poco plácida y otro poco cauta.

Y ahora, decimos, esas trayectorias han salido a luz. «Claridad», periódico inspirado por el ex ministro de Trabajo aludido, ha puesto al señor Besteiro el más rotundo veto, en cuanto se refiere a su inclusión en la candidatura de diputados a Cortes por la circunscripción madrileña. Por lo visto, no se le cree con méritos para representar a la Villa del Oso y del Madroño en el futuro Parlamento. O—lo que es peor—se estima con veniente su aislamiento, su reclusión total en la Cátedra o en las actividades particulares, lejos de la vida pública y de la bullanga política, para evitar que pueda influir entre los discípulos de Marx, con sus tendencias moderadas.

No nos interesa a nosotros, discutir acerca del hecho, ni glosar sus consecuencias o sus sorpresas. Nos lo prohíbe nuestro preciado apolitismo. Pero si nos importa señalar que es cierto, indudablemente, ese viejo refrán, según el cual «los extremos se tocan». A la hora

en que las izquierdas furibundas—fielmente representadas en los socialistas—discuten entre sí, y no se ponen de acuerdo, y tienen sus lógicas diferencias, en las derechas absolutas—y conste que no hemos dicho absolutistas—sucede otro tanto. Granada es un palpable ejemplo en esto, como en otras muchas cosas. Aquí, los elementos de la «Ceda» han andado en estos días pasados, poco menos que a la greña, dedicados al pretendido acoplamiento.

En la calle, en los cafés, en las oficinas, en todos los sitios en que acostumbraba a hablarse de política, se decía, sin rodeos, y sigue sosteniéndose que quedaban fuera los señores Morenilla y Moreno Dávila, en parte porque así convenía a los elementos principales, y además, porque algunas representaciones del partido, especialmente entre el sector femenino, lo habían interesado así, con toda energía.

Con ese motivo, ha habido sus discusiones, sus idas y venidas, sus carreras y hasta sus pequeñas rencillas.

E igual ocurre en todos los sitios. Derechas e izquierdas, discuten. En muchos casos, derechas e izquierdas no se entienden.

Aunque lo malo está, no en las discusiones ni en los distanciamientos, sino en la falta de razones y de ideas. No se discute con argumentos, sino con el prejuicio de las conveniencias. Nadie alumbra alto. Estamos viviendo una época en la que todos tienen un profundo interés en mirar, no a las veletas, sino a los sótanos.

PERFIL DEL DIA

La autoridad, con faldas

Acaba de anunciarse sin solemnidad oficial alguna, con toda la encantadora vulgaridad de las referencias ministeriales, la creación de un cuerpo de Policía femenino, dedicado especialmente a perseguir el tráfico de armas. Y no dudamos de que el proyecto se lleve a cabo. España hace ya tiempo que se incluyó entre la voragine de las naciones modernas, en cuyos laboratorios se descubren, día tras día, gases mortíferos, sobre cuyas Constituciones se vuelcan los más hermosos tópicos y en cuyas psicologías se producen los más graves cambios. Con la capa y la espada, con el mirriñaque, con el Romanticismo, con aquel siglo XIX, liberalista y poetizado al través del cristal de la distancia, se fué también de nuestra patria el afán de la quietud, la tranquilidad ambiente y una buena parte de nuestra mucha idiosincrasia de españoles.

Por eso, esto de crear un Cuerpo de señoritas policías no puede sorprendernos ahora, lo mismo que nos hubiera sorprendido cincuenta años atrás: cuando la «radio» era una fábula, y el «cine» una locura: cuando los automóviles no estaban llamados a martirizar la sensibilidad mental de los humanos; cuando los jóvenes ricos, en fin—y quede aclarado que no hemos dicho «los jóvenes tontos»—, cifraban su mayor felicidad en poseer un buen tronco de caballos y, quincenalmente, dos frascos de «Essence du Soleil», maravillosa loción, pese a lo cursi de su título, concebida en París, según las etiquetas, aunque fabricada en la buhardilla más sucia del pícaro Madrid.

España está ya curada de espanto, sí. ¿Se anuncia ahora la aparición de unos cientos de encantadoras señoritas policías? Pues bien, muy bien, magníficamente. A la hora en que las señoritas vuelan sobre el Atlántico, y juegan al golf, y defienden a los ladrones, informando desde los estrados de la Justicia; en el momento en que la feminidad se encarama a las banquetas altas de los bares modernos, y se estropea heroicamente los ojos, las uñas y los labios, al embadurnárselos con unos productos que cuestan... casi tanto como las ilusiones perdidas, de que nos habló el poeta, no puede sorprendernos que las mujeres se dediquen a cazar rateros, a descubrir crímenes o a decomisar pistolas. Este será un nuevo encanto de Ellas: de las divinas Ellas, que llenaron la vida de Goethe, que inundaron la existencia de Lope de Vega y que conmovieron a nuestro patriarca Campoamor: al mismo que habría de cantar en su vejez plácida y política, discursando ya desde el Senado:

«Las hijas de las madres que amé tanto

me besan hoy como se besa a un santo.»

Ellas están siempre dispuestas a superarse y a embobarnos a los que presumimos de hallarnos dentro del sexo fuerte, con el empuje paradójico de su propia debilidad.

Los españoles nos encontramos hoy, pues, decididos no sólo a acatar la autoridad con faldas, sino a obedecerla sumisos... y a piroppearla con todo respeto.

Y anda, que no van a estar guapas las mujercitas esas, con su corraje y con su insignia, con unas botas altas y una pistola al cinto, mientras les estallan los labios de rojo y su simple tránsito causa más víctimas que una ametralladora...!

Es posible que algunos exaltados, patriotas solemnes por su españolísimo tipismo, no se conformen viendo desfilar el cuerpo—el cuerpo de Policía femenina, para decirlo más claro—que el Gobierno se dispone a crear. Es posible que haya quien delinca encantado, para que lo detenga una preciosa agente. Por el camino, hasta la Comisaría, el español se encargará de que su paseo no le resulte demasiado serio.

Seguramente, los caballeros galantes van a poner de moda un nuevo deporte: el de romper las lunas de los establecimientos, robar carteras, de mentirijilla, o insultarse mutuamente en plena calle. Para conseguir que las señoritas en cuestión lo detengan a uno, cualquier cosa es buena.

Todo ello, contando con que el ministro de la Gobernación no se aperceba del peligro. Que si al revés resulta, bien pudiera señalar las siguientes condiciones como requisitos «sine qua non» para el ingreso en dicho Cuerpo:

- 1.ª Ser fea declarada, o al menos, con la fealdad mediana de una noche sin luna y de un sereno de distrito, interino.
 - 2.ª Acreditar buenos músculos.
 - 3.ª Probar su anterior casamiento, u ofrecer datos fehacientes de que no lo desea.
 - 4.ª Odiar el piropo.
 - 5.ª No mostrar predilección hacia los caballeros ni hacia los pollos, ya sean éstos chicos, grandes, rubios o morenos.
- Y entonces, nada contaría lo dicho. Veremos en qué queda esto. Por de pronto, la autoridad, poniéndose faldas, tiende a hacerse más bella, más dulce y más simpática.

M. Santaella Pérez.

LOS CALVOS

DEBEN USAR LA MARAVILLOSA
Loción URANIA
QUE SE VENDE EN LA FARMACIA
SUEIRO — GRAN VÍA, 13

LA EXCMA. E ILTMA. SEÑORA

Doña Ascensión Rodríguez del Rey

VIUDA DE ESPINOSA BUSTOS

Ha fallecido piadosamente en el Señor, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S., el día 31 de enero de 1936.

R. I. P.

Sus afligidos hijos, don José y doña Ascensión (ausentes), don Manuel y doña Luisa; hijos políticos, doña Consuelo de Crive y Ontiveros, doña Concepción M. Serrano Hernández y don José García Vélaz; sobrinos, sobrinos políticos, nietos, nietos políticos y bisnietos

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el día dos del corriente en la Parroquia de Santa María Magdalena y en la Iglesia Parroquial de Cozvíjar (Granada) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias, en la forma acostumbrada.

Ante la proximidad de las elecciones

Los actos de propaganda del Partido Agrario Español EN PULIANAS

Anoche inició sus trabajos preelectorales el Comité provincial en Granada del Partido Agrario Español, inaugurando la propaganda con un mitin en Pulianas que constituyó un enorme triunfo...

En un amplio local, donde se congregaron más de dos centenares de personas, siendo también muchas las que se quedaron en la calle por falta de sitio...

Don Luis Angulo expuso a grandes rasgos el programa del Partido Agrario Español.

Este dijo—tiene unos más nobles postulados que la política, porque condensan las más caras aspiraciones de todos aquellos que piensan en español y sienten la honda preocupación de la patria.

Esta es la ventaja, la gran superioridad de este Partido, más social que político, más humano que apasionado y más patriota que demagogo.

En nuestra provincia, donde la mayor riqueza, casi la única, es el campo, tiene, además, nuestro Partido una condición preponderantemente granadina.

Hizo después el señor Angulo una breve apología del jefe local de los agrarios, del impulsor del partido en nuestra provincia, don Francisco González Carrascosa.

Resumió la larga historia de servicios que este granadino, inmensamente devoto de su tierra, hizo a Granada, defendiendo constantemente sus intereses, que, por inmutable analogía, son los intereses del campo.

Durante mucho tiempo fué paladín de Granada en los altos medios políticos, poniendo al servicio de ella su prestigio, su elocuencia, su dinero y hasta su salud.

Esta historia de sacrificios desinteresados le hace acreedor a que en su persona, en su talento, confiemos la defensa de los intereses comunes.

Terminó haciendo un llamamiento a labradores y trabajadores del campo, quienes no verán nunca satisfechas sus legítimas aspiraciones sin un verdadero bloque de defensa de la agricultura.

Una ovación premió las palabras del joven abogado.

Habló en segundo término don Martín Gómez López.

Este explicó su actuación política dentro del partido al que ha llegado convencido de la necesidad imperiosa de que todos los agricultores se agrupen en torno a un ideal de mutua defensa.

Expresó su confianza en el candidato señor González Carrascosa, no sólo por reconocer su talento y envidiables condiciones políticas, sino por el inmenso amor que siempre puso en la defensa de los intereses de la Agricultura.

Si triunfan las izquierdas, entonces es cuando comenzará la verdadera esclavitud del trabajador; porque traerá consigo ese triunfo la desvalorización del campo, y como inmediata consecuencia, la caída de toda la economía nacional.

partido potente encauzador del sistema de producción.

Por último habló don Antonio Molina de Haro.

Se ocupó en primer lugar del problema del trigo, barajando cifras y datos, especialmente en cuanto afecta a las importaciones decretadas por el ex ministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

El verdadero problema de los trigos —dice—lo establece ese absurdo político económico que significa el puerto libre de Barcelona.

Esa autonomía de que goza la gran arteria marítima de Barcelona es el absurdo que ocasiona estén invadidas las costas de Andalucía y Levante de trigos exóticos que arruinan a los productores de trigo español, y por ende toda la economía de España.

Refiere el patriotismo que anida en la mayoría de los políticos afiliados al Partido Agrario Español, destacando como prueba de ello el reciente caso en que le fué ofrecida la cartera de Agricultura al diputado agrario don Felipe Lazcano, y éste la rechazó mientras tanto existiera la libertad de desembarco en el puerto franco de Barcelona, porque el Partido Agrario y sus hombres están convencidos de que la verdadera causa del problema agobiante del trigo está en las importaciones que se realizan en el puerto catalán.

Añadió que el Partido Agrario significa amor a los trabajadores, bienestar de los trabajadores. Apartar a éstos de las luchas sociales, que les aniquilan, que imposibilitan el resurgir de la Patria y que no les conducen nada más que a una miseria y al hambre.

Este partido—termina diciendo—, que como queda dicho no es el partido político y de clases, está solamente encaminado a salvaguardar el interés del agricultor, las necesidades de todo el que trabaja en el campo.

Fuó muy aplaudido, al igual que los anteriores oradores, saliendo satisfechos, tanto los propagandistas como los organizadores del acto, del verdadero entusiasmo con que son acogidos los postulados del Partido Agrario Español.

EL SUCESO DEL VIERNES

Un tipo nuevo

Al verlo, lo primero que me figuré es que iba a darme un sablazo.

La costumbre, la ocasión, su hábito, todo lo hacía esperar.

¡Ah! Pero mi amigo estaba desconocido. Aquellas botas de tacón torcido sin color determinado y conservando primer barro que se produjo en la inauguración de las obras de la calle de Molinos, habían desaparecido para dar paso a unos magníficos zapatos de cañote pesetas; el pantalón lleno de hilachos había pasado a ser un magnífico calzoncillo semi-lana, de listas chillonas. El cuello y la camisa eran blancos como una paloma blanca.

No obstante, tomé una medida de precaución preventiva.

—Te advierto que estamos a 31. Último día del mes más largo del año. Estoy fumando porque un candidato de Izquierda Republicana me ha dado este cigarrillo.

—Pues muy mal hecho, eso de que

acceptes tabaco de un infeliz. Ahora mismo te vas a chupetear un canario flauta y un formidable moka de los de tres peras gruesas.

—¡Pero cómo! ¿La Lotería, alguna herencia ha venido a extraerte de aquel estado lamentabilísimo en que vivías...? ¿Acaso un empleo...?

—Casi, casi. Ya tengo una profesión: soy orador.

—¡Caramba!, pues sí que es un empleo.

—El mejor que puedes buscarte, hoy por hoy.

—Pero es que las personas no improvisan sus condiciones oratorias. Hay que nacer con esa facultad de hablar de numerosas cosas sin caer en el tropiezo verbal ni incurrir en el amaneramiento.

—Te engañas. Voy a decirte lo que es un orador.

Si tú preguntas a una persona cuántas son dos y dos y ella contesta: «cuatro», es que no sabe una papa de oratoria, y por lo tanto, no sirve ni para hacerlo gestor provincial de Cuenca.

¡Ah!, pero si le haces a uno de nosotros esa misma pregunta, te contestaría de esta forma: «Cuando en el curso de los sucesos históricos: cuando a través de la marcha ininterrumpida de la Humanidad por el camino de los tiempos llega a ser una necesidad imprescindible el uso y práctica de la numeración y el empleo y aprovechamiento de las cantidades que expresan y especifican los guarismos, es forzoso, es ineludible, es fatal la exigencia de sumar el concepto matemático que significamos con el duplo de la unidad, con la abstracción aritmética que representamos, con igual cantidad homogénea, y en este supuesto nadie podrá contradecirnos si afirmamos, resultantemente, que uno mas uno son dos, y dos y dos son, invariable y eternamente, cuatro».

—¡Qué barbaridad!

—Pues eso es ser orador y eso es lo que hoy se cotiza. Aplica la respuesta a los dos y dos son cuatro, a la exposición de un programa político que tienda al...

—Si, si... ¡comprendido! Y... dispensa que no te acepte el café y el puro. Tengo mucha prisa. Hasta luego.

Esañam.

FOR EXCESO DE ORIGINALES,

dejamos para mañana varios originales ya compuestos, entre ellos una carta política del ex diputado a Cortes

D. JUAN FELIX SANZ BLANCO.

Corrija su estreñimiento usando

PETROL

¡Ha llegado el frío!

como siempre ALMACENES

La Isla de Cuba

Presenta el mejor surtido en Edredones y Cobertores

HILERAS, 4 y 6. Teléfono 2178 GRANADA

NOVIOS: Participaciones de casamiento, elegantísimas, se hacen en la Imprenta de este diario, Gracia. 4

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD laxative, featuring an illustration of a man and woman and text describing its benefits for constipation.

Ayer se reunió la Junta municipal de Sanidad bajo la presidencia del señor Pedrajas y con asistencia de los señores Guardiola, Pareja, Simancas, Villoslada y Solsona.

Se dió cuenta del proyecto de abastecimiento de aguas potables a la barriada del Fargue y se acordó citar con urgencia al pleno de la Junta que se reunirá hoy, a las seis de la tarde, para examinar dicho proyecto.

ARBITRIOS MUNICIPALES

Recaudación obtenida el día 30, o sea, anteayer: 6.481,29 pesetas.

Información del Ayuntamiento ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE HOY

La Comisión de Fomento propone la aprobación y pago de 1.412'28 pesetas de la obra ejecutada por el contratista don José Santos en el Parque de Limpieza; de 500 pesetas a don Nicolás Villafraña, por el derribo de las tapias de Santo Domingo y la devolución de la fianza y de 8.151'46 pesetas importe de la obra efectuada por don Manuel Navarro para la Casa de Socorro y Farmacia municipal.

Comisión de señores concejales para que efectúe una visita de inspección a las obras efectuadas por el señor Zafra.

Aprobación de una cuenta de 750 pesetas por pavimentación en la cuesta de la Alhacaba y de otra de la Casa Torres y López importante 945'50 pesetas, por material suministrado.

Se desista de la adquisición de las casas números 2, 4 y 6 de la calle Principal de San Bartolomé Socorro de 100 pesetas a la viuda del que fué peón de la Limpieza, Miguel de la Fuente.

Sea repuesto en el cargo de mozo de Limpia, Francisco Roldán, que ya ha cumplido sus deberes militares.

Se desestime el escrito de don A. Sotero y otros, en el que se interesa quede en efecto el nombramiento de don M. Rus. Que se acepte la renuncia del veterinario don A. Castilla. Que se acceda a lo solicitado por el veterinario don A. Tornero y se le adjudique en propiedad la plaza de veterinario municipal.

Que sea denegado el escrito presentado por don José y don Manuel Moral.

Aprobación de cuentas por medicamentos adquiridos para la farmacia municipal por pesetas 304'70; 804'55 y 593 con 55 céntimos.

Cuenta de caudales rendida por el señor depositario, correspondiente al cuarto trimestre de 1935.

Informe del señor Interventor acerca de la forma de pago por casa habitación a los maestros consortes.

Distribución de fondos para el mes de febrero.

LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS REGALAN UN BASTON DE MANDO AL ALCALDE

Una comisión de funcionarios del Cuerpo de Correos, compañeros del alcalde, y al frente de la cual iba el administrador, don Diego Pallarés, representando a los funcionarios del ramo, de esta capital y de la provincia, estuvo ayer por la mañana en el despacho de la Alcaldía para ofrecer al señor Navarro Pardo un bastón de mando, como testimonio del honor que representa para el Cuerpo de Correos el que haya sido designado un miembro del mismo presidente de la Comisión municipal gestora de Granada.

El señor Pallarés tuvo frases de elogio para su compañero, contestándole el señor Navarro Pardo con palabras de gratitud por la prueba de cariño de que le hacían objeto sus compañeros de profesión, a los que prometió conservar de este rasgo un perdurable recuerdo, teniendo en su poder el bastón que le regalaban durante su actuación como alcalde y como particular, cuando deje de ser presidente de la gestora.

El bastón es muy valioso teniendo el puño de oro.

EGOS DE SOCIEDAD

Ayer visitaron al Gobernador: don Francisco Oyarzun, don Gonzalo Muñoz, don José Muller Pérez de Ayala, señora condesa de la Jarosa, don Mauricio García Valdecasas, don Antonio Murciano, don Antonio Martínez, don José M. Carrillo, don Francisco de P. Cruz, don Manuel Fernández Valdés, don Leonardo Rivas, don Rafael del Barrio, don Tomás Sánchez, don Antonio Cava Ocaña, don Luis Alonso Calatayud, don José María Arauz Robles, don José M. Carrillo de Albornoz, don Gregorio Garrido, don José Sánchez López, don Luis Cardona y una comisión de sanitarios del pueblo de Santafé.

—Felizmente ha dado a luz una preciosa niña doña Ana Emma Espada Carrasco, esposa de nuestro compañero en la Prensa, y abogado, don José Morales López.

—Se encuentra en Sevilla el príncipe Ruspoli, que piensa pasar una temporada en la bella ciudad andaluza y después vendrá a Granada.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las aminoraciones médicas. — Puerta Real. Teléfono 2-2-4-2.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy. — Audiencia provincial, sección primera: Juzgado de Alhama contra José Cenit García, por hurto. Ponente, señor Morales; abogado, señor Caminero; procurador, señor Herrera.

Juzgado del Sagrario contra Antonio Rodríguez Mendoza, por estupro. Ponente, señor Sánchez Moreno; abogados, señores Zubeldia y Acosta; procuradores, señores Casas y Rivas; secretario, señor Valverde.

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Sagrario.—Nacimientos: Emilio Otero Bazano, María Heredia Ramos, Angustias García Chica.

Defunciones: Amilia Ibáñez Martínez, de cuatro meses, bronquitis.

Campillo.—Matrimonios: señorita Francisca Carrasco Carvajal con don Nicolás García Castro.

Salvador.—Defunciones: Antonio Millán Velasco, de sesenta y un años, insuficiencia cardíaca; Eduardo Velasco Yébenes, de cinco años, síncope cardíaco; Isabel Rodríguez Ruiz, de noventa años, asistolia.

PAN BARATO

Los cinco puestos donde exclusivamente se venderá el pan al precio de cincuenta céntimos el kilo y noventa céntimos pieza de dos kilos, por iniciativa del Excmo. señor Gobernador civil, son los establecidos en los siguientes puntos, no permitiéndose la venta a menor precio del fijado como tasa en ningún otro sitio:

Calle Real de Cartuja, núm. 16.

Plaza del Realejo, (entrada a calle de Santiago).

Nave alta del Mercado de Capuchinas Plaza de San Agustín, 17, y Mercado del Albayzín.

FILARMONICA GRANADINA

En los salones de esta Sociedad, y organizado por la sección de Música de la misma, se celebrará mañana, domingo, un festival pro rondalla, que será amenizado por esta agrupación musical, que así hará su presentación ante nuestros asociados. La velada empezará a las diez y media de la noche.

Los señores socios, para asistir a la misma, deberán retirar sus invitaciones en conserjería.

MASA CORAL

En honor de los elementos que componen su cuadro artístico y orfeonistas, se celebrará esta Sociedad hoy, sábado, en los amplios salones de su local social, un gran baile.

Como todos los que viene organizando la Masa Coral, es de esperar sea éste un festival más en el que sus asociados podrán disfrutar de agradable camaradería, de solaz esparcimiento.

El elemento femenino, siempre numeroso, dará la nota alegre de su juventud y belleza.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Para el próximo día 5 ha contratado la Empresa de este teatro una de las mejores compañías que recorren España, y que la dirige la eminente primera actriz IRENE BARROSO. Nos darán a conocer las comedias de más éxito en Madrid, y los últimos estrenos de valía, entre otros la obra designada para debut, que se titula SOLA, y es original de Pedro Muñoz Seca.

SALON NACIONAL

Se estrenó ayer en este cine la película «Robertas», y el numerosísimo público que asistió salió encantado de haberla visto, porque se trata de una magnífica revista musical. (Véase cartelera)

CASA DEL PUEBLO

Exposición de caricaturas políticas

Mañana, domingo, a las seis de la tarde, tendrá lugar en esta Casa del Pueblo la inauguración de la original exposición de dibujos político-sociales, magistralmente llevados al papel por el compañero dibujante Carlos Ismer, «Aupa».

Se trata de un sugestivo alarde de fino humorismo del más exquisito gusto.

Al acto quedan invitados todos los trabajadores y simpatizantes.

Esta exposición tiene una finalidad simpática, ya que los originales, que se exponen podrán adquirirse en pública subasta, siendo destinados los productos a socorro de los familiares de los camaradas presos.

DE NUESTRA COLABORACIÓN

Tres libros infantiles

Cierta vez, allá en mi pueblecito so-

Sus hojas apretaditas, junto a la ban-

Si es verdad que en la Naturaleza na-

terialmente estropeados, los libros que

Ahora los Reyes traen a los niños ver-

Una «ilusión de infancia» he sentido

Una «ilusión de infancia» he sentido

Domingo de Fuenmayor.

Barcelona, enero, 1936.

DEL GOBIERNO CIVIL

Ayer visitaron al Gobernador los sa-

cipación, Zafarraya; Vida Moderna y

Casas del Pueblo, de Alamedilla, La

GRANADA AL DIA

Una ratería. — Aprovechando la au-

KALEIDOSKOPIO MUNDIAL

El dinero efectivo que tiene Estados Uni

EL DINERO EFECTIVO QUE TIENE

ESTADOS UNIDOS

Washington.—Según las declaraciones

Washington.—El mundialmente conoci-

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca

Las peticiones de préstamos que se presenten

Delegado de propaganda en la provincia de Granada:

LUIS AGUILERA GOMEZ

MAS ANTIGUA DEL CONTINENTE

Santo Domingo.—Con grandes

REDUCCION DE MUERTES POR

Nueva York.—El Departamento

Junta de represión de la mendicidad

En el despacho de Gobernador civil

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 29.—Aceite corriente, de tres

Aceite verde primera, de 104 a 105

Jabón blanco primera, de 112 a 113

Verdés, de 102 a 103.

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL MODESTO

El jueves, en el campo del Churriana,

Los equipos presentaron la siguiente

Los primeros en marcar son los grana-

Así terminó el partido, con cuatro a

PRECAUCIONES SANITARIAS

La Jefatura provincia lde Sani

La Jefatura provincial de San

Farmacia SUEIRO, Gran V

Medicamentos químicamente

JOYERIA FAJARDO

De F. Zacatín, 9. Tel. 2520. Precio fije

ENFERMEDADES DE LOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL D

DIEZ LIBROS INTERES.

DIEZ TITULOS SUGESTIV

DOCTOR A. GUIJ

ENFERMEDADES DEL RI

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO — TELEFONO — RADIO — CORREO

NEGOCIO DEL «STRAPERLO». PA- QUE ES MAS ESCANDALOSO LO E SE IGNORA QUE LO QUE SE CONOCE

Madrid.—«El Socialista» da otro golpe de Strass. Anuncia que hoy comparecerá ante el juez especial, entregando la carta original que hace algún tiempo publicó, atacando a Salazar y otra que ha recibido hoy, de reproducción algunos párrafos.

El día 25 de diciembre pasado me llamó por teléfono este individuo («El Socialista») abre aquí un paréntesis para decir que el aludido no merece la pena de ser citado por falta de categoría, y que esta aclaración prosigue la redacción de la carta, que sigue diciendo: Quien acababa de llegar de La Haya, hospedándose en el hotel Victoria de esta ciudad, diciéndome que le hablarme, pues como jefe suyo, que no olvidaba lo bueno que había hecho con él, me comunicaba que había venido a La Haya de parte de don Pich y Pon y del ex ministro de Sancho Rocha para tratar del asunto del «Straperlo», para ver si llegábamos a un acuerdo, para que yo no diera más luz sobre el asunto ante el juez especial señor Bellón.»

El día en que se establezca el asunto del «Straperlo» a fondo—añade el párrafo—, pudiendo poner yo a esta más de cien documentos que me en poder de mi abogado, verá el español si es justo que algunos de ellos me ataquen a mí o si los atacados deben ser los verdaderos culpables.

En cuenta propia, «El Socialista» dice que el escándalo del «Straperlo» tiene complicaciones insospechadas, residiendo en la unidad de Strass la suerte de no pocos personajes que, como Salazar y otros, utilizan el silencio de Strauss para hacerse con una inmunidad parlamentaria. El que todavía el 25 de diciembre se intentase comprar el silencio de Strauss parece indicar que es más escandaloso lo que se ignora que lo que se conoce.»

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—«Política» atribuye la insidencia de que se aplaque la fecha electoral a las derechas y al Gobierno, de lo que dice que a ambos conviene.

Las exigencias del señor Gil Robles en la que Acción Popular logre en la Cámara una preponderancia decisiva sobre los demás partidos republicanos. Los jefes de las organizaciones de derechas no encuadrados en el Popular se resisten como pueden a la presión jesuítica.

El horizonte está más despejado el horizonte del centrismo político que para la acción jesuítica. Tampoco las candidaturas de centro se ven por ningún lado. El Gobierno, por consiguiente, tiene tanto más de coincidencia con las derechas. La necesidad de ganar tiempo para el acoplamiento de candidatos representen su política. No nos extraña, por consiguiente, que en la próxima reunión ministerial, que no tendrá lugar hasta el lunes o el martes de la próxima, el señor Portela Vales propusiera al Consejo de ministros, y éste aceptase, que la fecha de las elecciones se trasladase al primer marzo.

TEATRO CERVANTES

BLIME programa EN ESPAÑOL el sábado 1 de Febrero de 1936. — DIA DEL NECESITADO — EL EXPENDEN EN TAQUILLA VALES DE CARIDAD GRAN EXITO

TRO GOLDWYN MAYER presenta el estreno de la película más bonita del año hablada en español que se titula

Una vez dos héroes

La maravilla de arte cómico, de música y de fastuosidad. Un éxito de la más famosa pareja de cómicos STN LAUREL y OLIVER HARDY. Complementa el programa una película corta seleccionada.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Taquilla, 150. General, 0'40.

Se aproxima el estreno de las dos últimas películas infortunado Carlitos y del, ti-

EL SR. LERROUX HA DICHO QUE LA COMISION ESPECIFICA ENCOMENDADA AL ACTUAL GOBIERNO ES DESTRUIRLO A EL Y DESTRUIR AL PARTIDO RADICAL

CARECE DE FUNDAMENTO CUANTO SE HA DICHO DEL APLAZAMIENTO DE LAS PROXIMAS ELECCIONES

La nueva carta de Strauss hace sospechar que el escandaloso asunto del «Straperlo» tiene complicaciones insospechadas de las que depende la suerte de no pocos personajes

«El Sol» se pregunta a quién favorece un aplazamiento electoral.

«¿Al Gobierno? ¿A las formaciones políticas en plena actividad de febril trabajo? Seguramente a ninguno de estos factores que intervienen en los preparativos encaminados a la dilucidación del pleito electoral.

No alcanzamos a precisar con fundamento suficiente en qué medida las peticiones del aplazamiento han influido cerca del Gobierno. Sospechamos que han hecho mella en su ánimo y en la trayectoria con meta final en el 16 de febrero, fijada en el decreto de convocatoria. Importa, por encima de consideraciones subalternas, que el Poder público se imponga a sugerencias que tienden a prolongar en todo el país un evidente estado de sobreexcitación.

El Gobierno ha procedido hasta ahora con cautela y tacto suficientes para que los estados de opinión de esta naturaleza no se produzcan. Los períodos electorales, cuando más cargados de pasión se presentan, más breves deben ser.»

«El Socialista» califica la pastoral del primado de «francamente electoral».

«Paris bien vale una misa», decía el bernés. Y a la inversa. Gobernar o ganar las elecciones bien vale la pena de transigir con ciertos pactos, aunque sufra el corazón amantísimo de los doctores de la Iglesia. La pureza católica es una cosa y la estrategia política es otra. A mayor honra y gloria de la causa se puede encender muy bien una vela a Dios y una velilla al diablillo.

Un diablo era Lerroux cuando la Ceda pactó con él, permitiéndole que hiciera diabluras con los dineros públicos, y si el pacto ha quebrado es, sencillamente, porque Lerroux es un pobre diablo que se ha roto los cuernos en los establos de Augias.

Lejos de comprar almas las vende. Es un diablo que ha resultado memo y sustancialmente católico.

La Ceda necesita ahora otros diablos, diablos de mejor presencia que sean capaces de inspirar tentación. Y las elecciones ganadas, si pudieran ser, y Dios con todos.

Con el diablo también, es el diablo hiciera confesión de antimarxismo.»

«El Liberal» se pronuncia en contra de la posible coalición de centroderecha.

«¿Cómo se puede olvidar todo lo ocurrido desde que está al frente del Gobierno el señor Portela Valladares? ¿No está todavía fresca la tinta con que se han impresos los discursos de los señores Calvo Sotelo y Gil Robles? ¿No tienen los altos poderes del Estado informaciones confidenciales, que merecen absoluto crédito, respecto a lo que se proponen hacer si llegaran a tener en las nuevas Cortes la preponderancia que tuvieron en las disueltas?»

«Es un secreto para alguien que pretenderían declararlas Constituyentes para derogar la legalidad republicana y nombrar un regente del reino hasta que creyeran oportuno restaurar la Monarquía?»

Que esto no podrían hacerlo, porque unas Cortes declaradas en Convención serían barridas por el pueblo, de no serlo por la fuerza pública, de sobre lo sabemos. Pero, ¿por qué se ha de dar lugar a eso? ¿Quién, si no el Gobierno, sería el responsable de la conmoción revolucionaria que se produjera? ¿Adónde iríamos a parar?»

«La Libertad» califica la pastoral toledana de «impertinente intromisión en la política». Opina que se trata de una propaganda política sencillamente ilícita, «escrita con palabras sectarias y con un confusioñismo punible, entremezclando con intención aviesa y malsana la teoría dogmática y el sectarismo reaccionario.»

EL TRATO QUE ESE DA A UNOS PRESOS Madrid. «La Libertad» publica lo si-

permiten dar esta noticia, absolutamente veraz, que brindamos a la atención del señor ministro de la Guerra: En el castillo de San Julian, en Cartagena, donde cumple su condena de cadena perpetua, está practicando la huelga del hambre desde hace cuatro días el comandante don Enrique Pérez Farrás, y en solidaridad con él, los tenientes Conde y Torrén, compañeros suyos de cautiverio.

El motivo no es, naturalmente, un capricho. Tiene su justificación en el trato que estos reclusos militares vienen recibiendo, muy distinto al que en el mismo castillo cartagenero recibieron los condenados monárquicos del 10 de agosto, entre ellos el señor Cavalcanti, llevado en los últimos días a términos de humillación inadmisibles. A Pérez Farrás, a Conde y a Torrén se les obliga a una convivencia que no puede aceptar ningún hombre que lo sea verdaderamente.»

MANIFESTACIONES DEL SR. PORTELA VALLADARES

Madrid.—A la una y diez llegó el presidente del Consejo y preguntó qué había.

Los periodistas le contestaron que no había nada.

—Pues mejor para ustedes—contestó. Un periodista le dijo que se seguía comentando lo del aplazamiento de las elecciones.

De esto no hay nada. He leído unas manifestaciones de don Alejandro Lerroux que me parecen muy ponderadas y muy ecuanimes, en las que pide un aplazamiento de las elecciones; pero me parece que es una voz en el desierto.

Otro periodista le dijo que el aplazamiento supondría una doble tensión nerviosa, y el presidente sonrió y subió a su despacho.

LO QUE DICE EL SR. VILLALOBOS

Madrid.—Al recibir el ministro de Instrucción pública a lo periodistas, les manifestó que uno de estos días aparecerá en la «Gaceta» una orden prohibiendo, en las cátedras de dibujo de los Institutos de Segunda Enseñanza, el uso de libros, cuadernos y todo lo que signifique otra cosa que el papel corriente de dibujo.

Añadió el señor Villalobos que las ponencias designadas para el examen de los libros de texto de Segunda Enseñanza han comenzado su labor y que se reciben en el ministerio nuevos libros pa-

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 1 de Febrero de 1936. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA

La famosa productora Nacional CIFESA presenta al mejor actor cómico de España VALERIANO LEON (el Charlot español), con MARY DEL CARMEN y RICARDO NÚÑEZ en la comedia cinematográfica según la obra teatral de don Carlos Arniches, titulada

ES MI HOMBRE

Director: B. PEROJO. También se ESTRENA un precioso Sketch Español titulado BUENOS DIAS, interpretado por la gentil estrella IMPERIO ARGENTINA, y un precioso PROGRAMA de NOVEDADES SONORAS.

PRECIOS:...

ra someterlos a la aprobación de dichas ponencias.

—Todos aquellos libros—terminó diciendo—que merezcan la aprobación de las ponencias, serán declarados útiles para la enseñanza.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid. El teniente coronel ayudante del ministro de la Guerra, manifestó a los periodistas, por encargo del general Molero, que éste ha recogido la impresión publicada en «Heraldo de Madrid» acerca de las malas condiciones en que se encuentran las Prisiones militares de Madrid. En su consecuencia el ministro ha dispuesto que inmediatamente sea trasladados todos los detenidos y procesados militares a la Prisión militar de Guadalajara, cuyo edificio reúne las debidas condiciones y podrán salvarse todas las deficiencias que pueda haber en la de Madrid.

VISITAS AL JEFE DE ESTADO

Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al ex presidente del Consejo don Ricardo Samper; a los ex ministros don Salvador de Madariaga y don Joaquín de Pablo Blanco; teniente coronel don Juan Yague y don Angel Díaz Benitez.

LA TARDE EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—A las cuatro y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el jefe del Gobierno, que no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Pocos minutos después llegó el ministro de Obras públicas don Cirilo del Río, que pasó a entrevistarse con el señor Portela Valladares.

DECLARACION DE UN PERIODISTA SOBRE EL ASUNTO STRAUSS

Madrid.—Esta mañana ha prestado declaración ante el juez especial el redactor de «El Socialista» que hizo entrega al señor Bellón del original de la carta remitida por Strauss al director de dicho periódico e insertada en la página primera del día 23 de este mes. La diligencia de entrega se ha llevado a cabo a requerimientos del juez especial.

El señor Bellón no ha recibido aun contestación al exhorto remitido a Strauss por vía diplomática.

El juez especial indaga el paradero de Uzcudun y tan pronto como tenga noticia oficial de él marchará a San Sebastián. Han prestado declaración los señores Rojo y Vela.

COMENTARIOS ACERCA DEL SUPUESTO APLAZAMIENTO DE LAS ELECCIONES

Madrid.—Un periódico ha entrevistado a varios jefes políticos acerca del supuesto aplazamiento de las elecciones. El señor Goicoechea, jefe de Renovación Española, ha dicho:

—No soy partidario del aplazamiento ni veo motivo alguno para este aplazamiento. Mirenlo ustedes por donde lo miren. Esto no es otra cosa que un negocio del Gobierno.

El señor Martínez de Velasco ha dicho:

—No soy partidario del aplazamiento de la fecha electoral ni he solicitado nada en este sentido, ni lo solicitaré. Pueden ustedes afirmar así rotundamente. El señor Lerroux expone su pensamiento en estas palabras:

—El aplazamiento, lo que tenga por un lado de favorable tiene por otro de inconveniente. De modo que compensándose lo uno con lo otro no sé el motivo para alterar los plazos. En lo que a mí respecta y a mi partido, ni he pedido nada y me guardaré muy bien de pedir-

se aplica con tal energía y entusiasmo que es una indignidad formular ni siquiera peticiones de justicia.

Un compañero en la Prensa me interrogó también ayer y he visto publicada en «La Voz» declaraciones mías en las que se me atribuye la suposición de que en la lucha yo acapare tantos o cuantos diputados. O él yo nos hemos equivocado, porque lo que yo entendí como pregunta y a la que respondí se refería a candidatos y no a diputados, por que tal como están las cosas no hay zargozano capaz de profetizar numéricamente los resultados sin exponerse a grave equivocación, pero no importa añadir que con mochos o con pocos o con los que sea, si yo voy a las Cortes, juntos representaremos al partido radical, cumpliremos nuestro deber y nos bastaremos para enjuiciar a quienes quiera que hayan contraído responsabilidades en el ejercicio equivocado o abusivo de su poder.

El señor Martínez Barrio ha dicho:

—No creo conveniente ni posible el aplazamiento o si el Gobierno, para obrar sobre ello necesita la unanimidad de los partidos, es mi parecer que no podrá conseguir tal unanimidad.

CARECE DE FUNDAMENTO LO QUE SE HA DICHO RESPECTO AL APLAZAMIENTO DE LAS ELECCIONES

Madrid. La conferencia que mantuvieron el ministro de Obras públicas y el jefe del Gobierno duró más de una hora.

Dijo al salir don Cirilo del Río que había sido larga la entrevista porque se encontraban con el jefe del Gobierno comisiones de Murcia y Hellín que habían ido a tratar del problema de las aguas.

—¿Han hablado ustedes de asuntos políticos?

—No hemos tratado más que asuntos de mi departamento.

—¿Se celebrará mañana Consejo?

—No. Hasta la próxima semana no habrá reunión ministerial. Yo me marcharé mañana a Ciudad Real para tomar parte en un acto público que se celebrará el domingo.

—¿Hay algo de ampliación del período electoral?

—No se ha ocupado el Gobierno para nada de este asunto. Por consiguiente, carece de fundamento lo que en este sentido se ha dicho.

LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

Madrid.—Mañana por la tarde, a las cinco, se reunirá en el Congreso la Junta central del Censo.

La reunión tiene extraordinaria importancia, especialmente para Cataluña.

Se tratará en ella de una consulta que ha cursado determinada Junta provincial sobre si pueden ser o no proclamados candidatos y en su día elegidos diputados aquellos ciudadanos que por sentencia judicial se encuentran inhabilitados. Probablemente e lacuerdo de la Junta central del Censo será contrario a la proclamación de candidatos condenados por sentencia firme de los Tribunales, o en su consecuencia no podrán ser incluidos con probabilidades de triunfo político los condenados en firme.

LA PUBLICIDAD es el diario que más circula en toda Andalucía

SALON NACIONAL

Hoy sábado 1 de Febrero de 1936. Secciones a las 3, 5, 6, 30, 8, 9, 30 y 11

PROGRAMA CUMBRE

La marca RADIO FIMS transporta a la pantalla el cortejo de la moda en una apoteósica visión

Roberta

La emperatriz de las musicales. Un mundo de melodías. Riquísimas «toiletas», esplendorosa escenificación. Admirable interpretación de la mejor pareja de baile del mundo, los ya muy célebres artistas FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS (los famosos creadores de «La Carioca» y «El Continental»).

PRECIOS...

Por temor a un error judicial no morirá Hauptmann hasta que quede suficientemente aclarada su intervención en la muerte del hijo del coronel Lindbergh

El nuevo Gobierno francés ya está debilitado por encontrarse frente a un escándalo de fabricación de municiones

Se ha descubierto que el ministro de la Guerra, además de su pensión de 80.000 francos como general retirado, cobraba 100.000 francos más como consejero técnico de una fábrica de cañones

OBRAS DE DEFENSA EN EL FRENTE ITALIANO

Asmara.—El alto mando italiano ha facilitado a los corresponsales de guerra en Asmara la ocasión de visitar el frente al sur de Makale. La sección de frente donde llegaron los corresponsales está situada en el valle del Gobat y forma una media luna hacia el sur hasta muy cerca de Schlekot.

Las obras de defensa potentes excluyen toda posibilidad de que el frente sea reforzado en este lugar. Los italianos han empleado su artillería de tal suerte que los cañones dominan todo el valle y las alturas situadas a la izquierda y a la derecha de las alturas dominadas por las tropas abisinias, a las órdenes del ex ministro de la Guerra ras Mulugusta, han construido trincheras. Se calculan sus efectivos en 25.000 hombres.

Parece que durante el bombardeo de una de estas alturas el ras Mulugusta resultó gravemente herido en un pie el día 20 del corriente y su hijo pereció. Por otra parte los abisinios se contentan con algunas escaramuzas y desde las posiciones italianas se ven las columnas de humo que proceden de la incineración de los cadáveres abisinios. Estos se ven obligados a quemar a sus muertos porque no pueden llevarlos a través de estos terrenos difíciles y además han de adoptar toda clase de precauciones contra las epidemias.

En el valle del Gobat y en las alturas citadas fuerzas abisinias, a las órdenes del ex ministro de la Guerra ras Mulugusta, han construido trincheras. Se calculan sus efectivos en 25.000 hombres. Parece que durante el bombardeo de una de estas alturas el ras Mulugusta resultó gravemente herido en un pie el día 20 del corriente y su hijo pereció. Por otra parte los abisinios se contentan con algunas escaramuzas y desde las posiciones italianas se ven las columnas de humo que proceden de la incineración de los cadáveres abisinios. Estos se ven obligados a quemar a sus muertos porque no pueden llevarlos a través de estos terrenos difíciles y además han de adoptar toda clase de precauciones contra las epidemias.

EN ITALIA SE HAN AUMENTADO LOS DERECHOS ADUANEROS

Roma.—Un decreto publicado en la «Gaceta Oficial» aumenta los derechos de aduana sobre numerosos productos, incluyendo la lana, el algodón y la seda, así como los impuestos interiores sobre la producción y consumo de gas y electricidad, a causa de la necesidad de «encontrar recursos para satisfacer las exigencias del presupuesto».

5.100 DOLARES PARA ITALIA

Roma.—Los representantes italianos de la Compañía Pappas, de Boston, han enviado al señor Mussolini un cheque de 5.100 dólares, recogidos en un grupo de almacenes americanos.

CONFISCACIÓN DE MERCANCIAS ITALIANAS

Londres.—Ayer fueron confiscadas en una estación londinense de mercancías 400 cajas de limones importadas de Italia y que violaban las prescripciones concernientes a las sanciones.

Es el primer caso de este género que se registra desde el comienzo de la aplicación de las sanciones.

HA SIDO AUTORIZADO EL REPERTORIO EXTRANJERO

París.—El «Matin» anuncia que el señor Dino Alfieri, subsecretario de Estado italiano de propaganda y presidente de la Confederación Internacional de Sociedades de Autores que llegó ayer a París, trae a sus colegas la noticia de que el señor Mussolini «levanta la prohibición que pesaba en Italia sobre el repertorio extranjero».

LA DECLARACIÓN MINISTERIAL DEL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

París.—En la Cámara empezó ayer la sesión con gran expectación. Escasos y tribunas, abarrotados.

El señor Serraut, una vez abierta la sesión, dió lectura de la declaración ministerial, que dice entre otras cosas: «En el momento en que asumo la responsabilidad del Poder, el Gobierno de conciliación y de vigilancias republica-

un Parlamento que ve aproximarse el fin de su mandato.

La misión natural del Gobierno es asegurar todas las garantías de imparcialidad para las próximas elecciones; pero que si su acción está limitada por el tiempo, no hay, sin embargo, derecho «para aplazar ningún esfuerzo, pues la crisis económica y el paro obrero exigen una acción resuelta».

Para mantener el franco en su estabilidad, que queremos defender, el país, desde que comenzó la legislatura, ha realizado grandes sacrificios y, por lo tanto, debemos mostrarnos dignos de él, salvaguardando la seguridad del crédito francés, condición y consecuencia de una renovación económica que exige la colaboración fecunda de las naciones, y necesariamente una atmósfera de paz exterior e interior.

En efecto, ante todo, Francia desea la seguridad y la paz. Queremos asegurar la una y la otra por una acción vigilante de defensa nacional y con el esfuerzo siempre continuo de cooperación internacional.

En nuestras relaciones con el extranjero, el Gobierno desea continuar firmemente la política que desde hace cerca de veinte años sigue nuestro país bajo el signo invariable de estos dos postulados: Mantenimiento de la paz mediante el respeto a los compromisos internacionales y desarrollo de la seguridad colectiva, de acuerdo con los principios de la Sociedad de Naciones.

El Gobierno se esforzará mediante una acción de la vía diplomática, para favorecer todo aquello que pueda facilitar y acelerar bajo la égida del organismo de Ginebra, y buscará en su espíritu de compensación amistosa la solución del conflicto italoabisinio y la cesación de las hostilidades.

En sus esfuerzos de paz y amistad con los demás países, Francia espera encontrar a Alemania en primer lugar.

Todo esto impone al pueblo francés una paz cívica y al Poder público el deber de prohibir cualquier perturbación de esta paz y el peso de las armas de la ley caerá sobre cualquiera que se levante contra ella.

Este es un deber al que el Gobierno, seguro del apoyo del país republicano, no podrá faltar en ninguna circunstancia.

Seguidamente la declaración gubernamental hace un llamamiento a la tranquilidad y tremina diciendo:

«Os pedimos una amplia confianza para investir con la necesaria autoridad a un Gobierno de buena fe, que quiere trabajar para salvaguardar los destinos sagrados de su patria.»

Después de esta lectura, el señor Serraut declara que acepta la discusión inmediata de las interpelaciones de política general.

Estas son sesenta y tres. Seguidamente se suspende la sesión para que los jefes de minoría decidan como han de explanarse las interpelaciones.

La minoría socialista ha encargado al señor Blum que haga al Gobierno dos preguntas: una sobre la actitud del Gobierno para con las formaciones para militares fascistas, y la otra, sobre la política extranjera.

PARA OBTENER LA CONMUTACIÓN DE LA PENA DE MUERTE CONTRA HAUPTMAN

Trenton (Nueva Jersey).—Créese que el gobernador del Estado convocará uno de estos días a la Corte del Perdón para obtener la conmutación de la pena de muerte contra Hauptman, teniendo en cuenta las nuevas revelaciones hechas por diferentes personalidades referentes a su no culpabilidad en la muerte del niño de Lindbergh.

LECTURA DE LA DECLARACIÓN

con aplausos de la izquierda y del centro.

El general Maurin presenta un proyecto de ley encaminado a fijar en dos años el tiempo de servicio en filas mientras dura la época de las quintas escasas.

SE ACUERDA REDUCIR EL NUMERO DE INTERPELACIONES EN LA CAMARA FRANCESA

París.—En la reunión de jefes de minorías se ha acordado reducir el número de interpelaciones y limitar el tiempo a los interpeladores.

Al comenzar la sesión de hoy pronunciará un discurso el jefe del Gobierno y se cree que la votación para decidir sobre la prioridad del orden del día de la votación de confianza se celebrará hoy a las siete y media de la tarde.

EL GOBIERNO SARRAUT, FRENTE A UN POSIBLE ESCANDALO DE MUNICIONES

París.—Esta mañana ha continuado sus trabajos la Cámara de Diputados.

El señor Fernando Buisson ha abierto la sesión a las nueve. Inmediatamente han continuado las interpelaciones sobre política general.

El presidente leyó las tres órdenes del día presentadas: La primera por el señor Franklin, del Centro republicano, haciendo constar que la crisis fué planteada violando las reglas constitucionales, y que el Gobierno actual es contrario a la Unión Nacional, única que puede restaurar la situación del país; segunda, por el señor Peffetti, radical socialista, y el señor Lafaye, socialista unificado, para que la Cámara apruebe la declaración ministerial, rechazando toda adición, y la tercera, por el señor Prosper Blans, de la izquierda radical, tomando nota de la declaración ministerial.

Se levantó la sesión a las tres de la tarde, que continuará con la contestación del presidente del Consejo, a los interpelados.

París. El nuevo Gobierno Sarraut—que ya está debilitado—se encuentra frente a un posible escándalo de municiones que pueda derribarlo.

Los grupos de la oposición han acusado al general Louis Maurin, ministro de la Guerra, de figurar en la nómina de los más grandes fabricantes de municiones de Francia.

Una investigación ha permitido averiguar que durante los dos años que siguió a su retirada del Ejército, el general Maurin ha beneficiado de una pensión de 80.000 francos de su retiro militar, más 100.000 francos anuales como consejero técnico de la Casa Schneider Creusot, fabricante de cañones y municiones. El ministro de Relaciones Exteriores, Pierre Etienne Flandin, ha sido también objeto de los ataques de los diputados como abogado de una línea aérea que fué un escándalo financiero.

LA CAUSA POR EL RAPTO DEL NIÑO LINDBERGH

Trenton.—El gobernador de Nueva Jersey, Harold Hoffman, al reabrir las investigaciones policíacas, ha indicado que no permitirá que Hauptmann muera hasta que el caso esté completamente aclarado.

«No creo que el crimen haya sido cometido por un solo hombre. Los principales testigos y los que se han señalado en la persecución comparten esta creencia.

El crimen ha sido horrible. Todo el mundo se ha indignado y nadie que con él esté relacionado tiene derecho a la simpatía de los demás ni a escapar al castigo. Existen muchos indicios de que más de una persona participó en el hecho. Si se dejara a una de estas personas escapar al castigo, se ofenderá gravemente a la Justicia, lo mismo que si se castigara a un inocente.

La continuación de la investigación puede resolver dudas. Existe hasta la posibilidad de que una investigación completa pueda impedir un error trágico, cometido en nombre de la Justicia.»

LA SESION DE HOY EN LA CAMARA FRANCESA

París.—En un ambiente de gran tranquilidad se reanuda la sesión de la Cámara a las tres y cuarto de la tarde. El jefe del Gobierno, señor Sarraut, se levanta de la tribuna para responder a los interpeladores y dice entre otras cosas: Presidente de la República, etc.

El expreso Nueva-York-Finlandia ha caído por un puente de formidable altura. Hasta ahora es imposible conocer el número de víctimas que ha ocasionado la catástrofe, pero se sabe que éste

es elevadísimo

gran religión de mi vida, tiene necesidad de tranquilidad y calma para acentuar la reanudación de sus negocios, terminar la labor de resurgimiento financiero y asegurar su seguridad, pues las discrepancias internas de Francia pueden alentar a los que están en acecho para aprovecharse de las debilidades y juzgúe que no me sería imposible encontrar colaboradores para una labor nacional republicana.»

Se refiere a la actividad gubernamental y dice: «Se habla de humanizar los decretos leyes. Si los esfuerzos que se han hecho en este sentido y los que han de hacerse han de tener una finalidad práctica, estaré de acuerdo con el ministro de Hacienda para hacer todo lo posible.»

Alude después a la política exterior, y dice que esta explicación tuvo una magnífica exégesis en el discurso pronunciado por el señor Herriot, discurso en el que enseñó al extranjero cuál era la verdadera fisonomía de España. El señor Herriot ha demostrado lo que es la labor de la Sociedad de Naciones, que sigue siendo precedida por Francia, no con palabras, sino con el corazón. Refiérese al conflicto guerrero y expresa su afecto hacia el pueblo italiano.

Condena enérgicamente los odios que algunos suscitan en la calle para provocar desórdenes, y dice que todo ello lo pondrá en buen orden. Queremos la paz en este país para que pueda dentro de algunos meses pronunciarse libremente.

Os aseguro que sabré defender las instituciones de la República que sean atacadas y creo que así defendiendo al mismo tiempo que a la República, a la patria.

El discurso del señor Serraut fué acogido con grandes aplausos por la izquierda.

Se suspende la sesión para permitir a los grupos que se pongan de acuerdo sobre su actitud en la votación de las órdenes del día.

CATASTROFE FERROVIARIA. NUMEROSOS MUERTOS Y HERIDOS

Pottsville (Pensilvania).—Alrededor de las doce de la noche ha descarrilado un tren expreso en el momento en que pasaba sobre el puente de Squehanna, en las proximidades de la pequeña ciudad de Sumbury.

La locomotora, el furgón y un coche cama cayeron al río; otros tres coches cayeron por el terraplén de la vía.

Las traviesas se incendiaron, comunicándose el fuego al puente, que fué en seguida presa de las llamas.

Los trabajos de salvamento se hacen muy difíciles a consecuencia del intenso frío reinante (27 grados centígrados bajo cero); hasta ahora han sido hallados ocho cadáveres y treinta personas heridas.

Se teme que haya gran número de personas en los coches caídos al río, que indudablemente habrían muerto ahogados.

Nueva York.—Testigos presenciales de la catástrofe del expreso Nueva York Filadelfia, dicen que cuando el tren llegaba a la entrada del puente se vió surgir una llama al mismo tiempo que se oía una explosión. Se cree por lo tanto que la caldera de la locomotora ha estallado.

La máquina saltó en pedazos y parte del puente quedó destruido. El furgón de equipaje cayó al río, arrastrando dos coches camas, que se aplastaron con gran violencia en el canal situado diez metros por bajo del puente. Los vagones de detrás cayeron sobre la carretera. Antes de que los bomberos pudieran socorrer a los viajeros, tuvieron que apagar el fuego que había estallado en el puente, ante el temor de que los restos del puente incendiado cayeran sobre los

del río la locomotora y los dos coches que cayeron en él.

Han sido identificados dos cadáveres el del fogonero y el de un médico.

El número de heridos se eleva a cuarenta, entre ellos el maquinista.

LA CUESTION CHINO JAPONESA

Tokio.—El cuartel general del ejército japonés de Kwangt Tuug, en Hsinking, que está encargado de la defensa de Manchukio, ha teleografiado al ministro de la Guerra anunciándole que envíe tropas adicionales a la frontera Mongolia exterior, al suroeste de Manchuli, «donde la situación sigue seria».

RUSIA Y JAPON EN MANCHUKUO

Moscú.—Comunican de Chazarawak a la agencia Tass, que ayer, una patrulla rusa descubrió, tres kilómetros dentro de territorio soviético, cuatro nipones desconocidos en traje de paisano, que comenzaron a disparar al querer detenerse. A continuación aparecieron dos grupos de nipones armados; en total, unos 30 hombres, que hicieron fuego también.

Veinticinco guardias de la frontera soviéticos entablaron combate y fueron echando hacia la frontera a los invasores. En este momento un nuevo desatamiento de manchuronipones invadió el lugar del incidente. Finalmente, los nipones fueron obligados a reparar la frontera.

LA HUELGA EN MEXICO

Ciudad de México.—Los maestros y maestras de escuela han decidido declararse en huelga en todo el país, como protesta porque algunos Estados han de jado de pagar los sueldos a los maestros, y en demanda de mejoras en el trabajo.

EXPLOSION DE RECIPIENTES DE PETROLEO

Ventura (California).—Un gran incendio, acompañado de dos explosiones de recipientes de petróleo, ha destruido dos almacenes y ciento ochenta metros del muelle de piedra de Ventura, calculándose las pérdidas en más de medio millón de dólares.

NUEVO GOBIERNO EN EGIPTO

El Cairo.—Se espera que la lista del nuevo Gobierno será sometida inmediatamente a la aprobación del rey, ya que según parece, se han logrado salvar las dificultades que impedían la formación del nuevo Gabinete. Según los deseos del Rey Fuad, no figurarán ningún representante de los partidos políticos.

La Delegación, que se formará fuera del Gabinete para las negociaciones con Inglaterra, estaba presidida por el jefe wafdistas Nahas Bajá.

Londres.—El nuevo jefe del Gobierno egipcio, Ali Maher Bajá, ha declarado al corresponsal del «Daily Telegraph» en el Cairo, que se harán toda clase de esfuerzos para crear atmósferas favorables a las conversaciones que se desarrollarán en breve a fin de elaborar un tratado anglo-egipcio.

«Nuestra misión—dijo—es preparar esas negociaciones y después, organizar las elecciones.

Espero que éstas se celebrarán el día 2 de mayo.»

El Cairo.—El Gobierno británico ha enviado una protesta al Gobierno egipcio con motivo de haber sido desgarrada una bandera británica izada en el domicilio de un vicecónsul, durante una de las últimas manifestaciones en Dammanhour.

TRES MINEROS MUERTOS

Un comerciante de peletería comete varias estafas por valor de cuarenta mil pesetas

Dice "La Epoca" que la Ceda sacará 130 diputados y el Gobierno unos 50, con lo que no se conseguirá más que un Gabinete Gil Robles-Portela

AL TRATAR «LA EPOCA» DE LA PASTORAL DEL CARDENAL, HACE CALLOS SOBRE EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES

Madrid.—«La Epoca» comenta el artículo publicado esta mañana en «El Debate» y en el que se glosa la pastoral del arzobispo de Toledo.

Dice que la editorial de «El Debate» se presta a confusión y agrega que lo que este periódico pretende insinuar es que a los católicos se obliga la unión bajo una disciplina política tutelada por la jerarquía eclesiástica. Un poco, muy poco más y quedaría perfilada la figura del partido político en que pensaba el articulista y dibujadas las penas canónicas en que incurriría el contraventor de un tan riguroso mandato.

A este propósito advierte «La Epoca» el peligro que significa manipular con textos respetables, y dice:

«Pero ocurre pensar que de estas elecciones, de las que saldrán ciento treinta y tantos de la Ceda y medio centenar de centristas, no puede resultar otra cosa que un Gobierno Portela-Gil Robles, la experiencia adquirida en estos dos años pasados nos autoriza a pensar que ese Gobierno no podrá—pese a los mejores deseos del señor Gil Robles—devolver a la Iglesia sus derechos.»

AMENAZAS A UN PATRONO

Madrid.—«La Epoca» publica una información, según la cual el patrono constructor don Teófilo Buendía ha recibido el consejo de las autoridades de alejarse de Madrid como medio de evitar ser objeto de un atentado.

Parece que este patrono ha sido amenazado de muerte. Cuatro obreros a sus órdenes fueron objeto de atentado recientemente.

«La Epoca» expon su deseo de que esta información sea rectificada por el director de Seguridad.

CONTRA LOS QUE USAN EL NOMBRE DE ESPAÑA PARA FINES INCONFERIBLES

Madrid.—Se ha dirigido a la Prensa una nota que dice lo siguiente:

«La actuación de cierto sector juvenil en el área universitaria, que enarbolando el lema «España única» ha atacado con estrepitosos gritos y con incíviles razones la dignidad de ciertas regiones que son honra de nuestra patria, ha dado lugar a una jura réplica de la juventud española, que ha de plasmar en la constitución de una entidad de carácter autonomista que se denominará Confederación Hispana de Juventudes Autonomista, la cual, dentro y fuera de la Universidad ha de defender la personalidad étnicas, geográficas e históricas de nuestra Península contra aquellos que usan el nombre de España para fines inconferibles.»

Tan pronto como esta iniciativa adquiera carácter legal, para lo cual se están realizando las oportunas gestiones, nos pondremos en contacto con la opinión pública en general, de la cual esperamos acogerá con simpatía los nobles propósitos de que estamos animados.

Madrid 31 de enero de 1936.—Juan Blázquez. Mariano Valtayo.»

PARA IMPEDIR LOS PRESTAMOS SOBRE EL ACEITE

Madrid.—De la misma forma que se ha acometido el sistema de préstamos del Crédito Agrícola se ha venido estudiando un procedimiento semejante para emplear préstamos sobre el aceite con cláusulas de retención y con bonificaciones de interés. Se busca con esto escalar las ventas y elevar los precios, llegando así a la normalización de este importante mercado nacional. La Comisión mixta del Aceite, que funciona en el ministerio de Industria, ha encontrado toda clase de facilidades en la banca que financiará hasta 200 millones de kilos de aceite.

Los que soliciten los préstamos gozarán de unas bonificaciones que comenarán por un dos por ciento de interés anual. En esa cantidad serán bonificados los intereses de la mercancía que esté retenida un trimestre. La bonificación será a medida que se vanda

la bonificación llegará hasta tres y medio por ciento.

La Comisión mixta bonificará también las pólizas de seguro. Cuando la mercancía sea retenida por un año, la bonificación rebasará el 50 por 100 de la prima de seguro.

Este ensayo de crédito agrícola y de ordenación del mercado aceitero no le costará al Estado un solo céntimo, pues las bonificaciones se hacen con los fondos de la Comisión mixta. El sistema de préstamos comprenderá varios procedimientos, pero el más interesante es el de la pignoración de la prenda sin desplazamiento. Ese ha conseguido de este modo una experiencia notable en la parte jurídica y en la financiera, creando una personalidad intermedia entre el prestamista y el prestatario, o sea el asegurador.

La Comisión mixta del Aceite y las autoridades oficiales que darán forma a la iniciativa, están convencidas de que se va a hacer una interesante aportación a la obra de Crédito Agrícola que ha de tener eficacia decisiva en la situación del mercado aceitero español. Los préstamos se solicitarán por medio de la banca privada.

EL SR. DE PABLO FIGURARA EN LA CANDIDATURA DE LAS DERECHAS POR CORDOBA

Madrid.—El ex ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco estuvo esta tarde en el Congreso y a la salida manifestó que había sostenido una conferencia con el señor Gil Robles sobre la candidatura de la Ceda, habiendo manifestado el jefe de la Ceda que desde luego apoyaría decididamente la inclusión de su nombre en dicha candidatura por dicha provincia.

Expresó por último el señor De Pablo su gratitud al señor Gil Robles por la grata acogida que le dispensó.

ESTAFA DE OCHO MIL DÜROS

Madrid. Desde hace varios años en la calle del Marqués del Duero, 4, se hallaba establecido el industrial peletero Julián Ruiz Morales, que se dedicaba principalmente a la confección desde el comienzo de la primavera al comienzo del invierno de abrigos de pieles de muchas familias de la aristocracia de Madrid. Este individuo, últimamente desapareció de su domicilio después de haber vendido y pignorado numerosas prendas que tenía en depósito.

Parece que éste, preparando la coheratada para engañar a la Policía, había enviado a Madrid desde Montpellier una carta firmada por un hermano suyo llamado Luis, en la que daba cuenta de su llegada a dicha población. Sin embargo la Policía tuvo noticias de que el peletero se encontraba en la capital de España y montaron un servicio de vigilancia en los alrededores de una casa de la Avenida del Doctor Esquerdo, donde vive cierta señorita que tiene relaciones con Julián Ruiz. Efectivamente, en la noche de ayer, y cuando salía de dicha finca, los agentes sorprendieron al que se buscaba. Confesó su delito y dió cuenta de dónde habían sido vendidas o pignoradas las prendas. Después de intensas pesquisas la Policía ha logrado recuperarlas casi todas.

Alguna de las prendas es valorada en ocho mil pesetas y el importe de lo estafado asciende a varios miles de duros.

El detenido, con el correspondiente atestado, fué puesto anoche mismo a disposición del Juzgado de guardia, el cual después de juzgar el interrogatorio del detenido ordenó su ingreso en calidad de incomunicado en la Cárcel Modelo.

LOS DESAHUCIOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Madrid.—La «Gaceta» publica un decreto por el que se declaran en suspenso cuantos procedimientos de desahucio se tramitan actualmente afectando a comerciantes e industriales, que no sean motivados por falta de pago, siempre que en los mismos no se haya dictado sentencia firme, procedimientos que los interesados podrán reproducir si lo estiman oportuno a tenor de los preceptos del decreto de 21 del presente

El decreto consta de tres artículos y entre lo dispuesto señala que si el comerciante o industrial no hubiere entregado cantidad alguna por traspaso, el propietario de la finca no tendrá por qué reconocer derechos en caso de traspaso, pues se entiende por éste la cesión mediante precio y con conocimiento del dueño de la finca de un establecimiento con o sin existencias para análoga industria o comercio. Al que adquiera un establecimiento en traspaso se le estimará subrogado en los mismos derechos y deberes que se viera su antecesor a los efectos del contrato de arrendamiento.

LO QUE BIJO ANOCHE EL SR. FORTELA A LOS PERIODISTAS

Madrid.—A las nueve menos cuarto abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, el cual manifestó a los periodistas:

—Entre las visitas que he recibido esta tarde figura una comisión de representantes de las fuerzas vivas de los productores y agricultores de Murcia y Alicante, para expresar sus deseos, que ya habían sido atendidos por el ministro de Obras públicas referentes a los riegos de Hellín y que consisten en que sean respetados los derechos que tienen esas provincias. También he recibido otra comisión de ingenieros y arquitectos para que se lleve a cabo el Congreso nacional de Obras públicas, a cuyo efecto se ha constituido un Comité que preside su excelencia el jefe del Estado. El propósito

Ha muerto el ex dictador de Grecia, general Condylis

Los etíopes se han apoderado de otros cuatro cañones de los italianos, causándoles también numerosas bajas

CONDENADOS A MUERTE POR ENVENENAMIENTO

Mineola (Nueva York).—L aseñora Frances Creighton y su amante Everett Appelgate, acusados de haber envenenado a la mujer de este último, Ada, con matarratas, han sido condenados a morir en la silla eléctrica.

ANIVERSARIO DEL NACIMIENTO DE ROOSEVELT

Washington.—Con motivo del cincuenta aniversario de su nacimiento, el presidente Roosevelt ha pronunciado un discurso en favor de la lucha contra la parálisis infantil.

La alocución fué retransmitida a cinco millones de personas que participaban en seis mil bailes organizados con ocasión del aniversario.

ATAQUE DE DOS MIL BANDIDOS A UNA CIUDAD

Peiping.—Dos mil bandidos armados se han encontrado con 400 soldados del ejército de Sung Chech Yuang, cerca de Chang Ping, a unos cuarenta kilómetros al noroeste de Peiping.

Se informa que los bandidos han capturado la ciudad, aunque las autoridades tienen confianza en que los soldados de la 29 división habrán logrado dominar la situación. No se cree que se extienda la lucha.

CATASTROFE AUTOMOVILISTICA

Casablanca.—En la carretera de Casablanca a Tadia, cerca del poblado de Ben Haben, se ha producido un grave accidente automovilístico, que ha costado la vida a dos indígenas y heridas graves a otros diecisiete.

Un autobús de viajeros intentó adelantarse a un camión que encontró a unos veintidós kilómetros del poblado de Ben Ahmad.

Sin que se hayan podido aún determinar las causas, al pasarlo se produjo un choque entre los dos vehículos, volcando el autobús y destruyéndose con tra unas piedras.

El único europeo era el conductor, que se guardará a las doce y media de la mañana.

es que se celebre este año y que tenga efecto su instalación en las obras del ministerio de la Gobernación, cuyo edificio se está construyendo al final de la Castellana. Este Congreso tendrá suma importancia, porque es justo reconocer que los arquitectos e ingenieros en poco tiempo han puesto el nombre de España a una altura que pocas naciones han alcanzado y con esta Exposición podrá demostrarse toda la valía de nuestros técnicos, que son los llamados a impulsar los grandes intereses del país. La Asamblea se celebrará seguramente en el Senado, porque esto es lo que ellos desean y lo que yo he de procurar que se cumpla en lo que de mí dependa. A este efecto se dará un gran impulso a las obras del ministerio de la Gobernación con objeto de que la parte de ellas que ha de utilizarse para la Exposición nacional de Obras públicas esté cuanto antes terminada. Y esto es todo lo que hay, señores.

—Y de política, no nos cuenta usted nada?

—Nada, porque no lo hay.

—Es que durante todo el día se han comentado mucho las entrevistas que usted ha sostenido con el ex ministro de la Liga señor Ventosa y las que éste a su vez ha celebrado con ciertas personalidades muy destacadas de la política.

—Pues yo no tengo ninguna noticia de esas entrevistas y por lo que respecta a las celebradas conmigo no tienen nada de particular, pues somos antiguos amigos.

—La Prensa publica la noticia de la dimisión del gobernador de Sevilla—se le dijo.

El jefe del Gobierno, después de un breve silencio, contestó:

—Parece que sí es cierta. El gobernador de Sevilla es persona de gran rectitud y de excelentes condiciones y sin perjuicio de la estimación sincera que le profeso he de decir que y ahíba ido a Sevilla contra su voluntad y ahora ha reiterado su deseo de que se le releve del cargo.

—¿Cuándo se celebrará el próximo Consejo de ministros?

—En la próxima semana, sin que pueda precisar el día.

Y ahora, señores—terminó diciendo,—voy a despachar con el Presidente de la República para someter a su firma algunos decretos, que se les facilitarán a ustedes en Gobernación de madrugada.

PARTE ITALIANO

Roma.—El mariscal Badoglio telegrafía: «Sobre el frente de Somalia continúan los trabajos de organización en la zona de Neghelli y las instalaciones de los nuevos servicios de intendencia están ya realizados. Numerosas columnas realizaron reconocimientos entre Neghelli y Daua Parma haciendo prisioneros a algunos grupos de enemigos dispersados. Jefes y notables de los Galla Borana continúan presentándose a nuestras autoridades políticas en Neghelli y hacen con sus armas acto de su misión. En el frente eritreo, nada importante que señalar. La aviación ha realizado numerosos reconocimientos sobre los frentes de Eritrea y Somalia.»

EL GENERAL CONDYLIS FALLECIDO

Londres.—Noticias procedentes de Atenas informan que el general Condylis ha fallecido repentinamente, a consecuencia de un ataque al corazón.

Atenas. El general G. Condylis fué varias veces ministro de la Guerra y se distinguió por su actuación en la política griega. En las últimas elecciones se alió con los populistas disidentes de Juan Thotokis. La Unión Nacional Populista (Condylis-Theotokis), consiguió 72 puestos en la Asamblea nacional; solo en Atenas tuvo cinco elegidos con un total de 25.549 votos. La última declaración política que hizo el general Condylis fué el día 28 del corriente enero, cuando en el curso de la crisis ministerial dijo a los periodistas que el país debía a toda costa tener un Gobierno responsable. Añadió: «Las circunstancias presentes no permiten celebrar nuevas elecciones. Los jefes de partido están en el deber de encontrar una solución ministerial: un ministerio de Unión Nacional o de amplia coalición. El nuevo Gobierno debe primero poner a punto la nueva Carta constitucional; las demás cuestiones pueden esperar.»

COMO MURIO EL GENERAL CONDYLIS

Atenas.—El general Condylis, muerto a las doce y media de la mañana, fue encontrado en su casa de la calle de la Paz, en un estado de inconsciencia. El doctor Densi, médico militar que le atendía.

Un profesor de la Universidad le hizo la respiración artificial para reanimarle, pero todos los esfuerzos fueron inútiles.

El rey Jorge ha enviado a su ayudante de campo a casa del general Condylis para expresar a su familia el pésame del monarca.

Han acudido también todos los comandantes del Ejército y Marina de Grecia.

Miles de antivenizelistas se congregaron dando muestras de gran agitación en las inmediaciones de la residencia del general Condylis.

Por otra parte, los venizelistas se muestran bastante satisfechos del curso de los acontecimientos.

El diario «Patria» ha anunciado la muerte de Condylis con el siguiente título: «El dictador ha muerto. ¡Viva la libertad!»

LOS ETIOPES CAPTURAN CUATRO CAÑONES MAS A LOS ITALIANOS

Addis Abeba.—Un comunicado etíope da cuenta de que un grupo de tiradores etíopes ha sorprendido en las inmediaciones de Makale a un destacamento italiano, haciéndoles ochenta y cinco bajas y capturando cuatro cañones después de reñida lucha. El ras Seyum comunica que han logrado derribar un avión italiano con fuego de ametralladoras antiáreas. Añade que los tripulantes del aparato han resultado heridos.

MUNICIONES PARA LOS ABISINIOS

Djibuti.—Se tienen noticias de que 400 cajas de municiones inglesas han llegado a Bebera con destino a Abisinia y que esperan otras 700.

LA CATASTROFE DE PORTO-CABREÑO

Arauca (Colombia).—Las autoridades han estado hoy en el lugar de la catástrofe en la que perdieron la vida treinta personas, veintisiete de las cuales eran policías que iban a Puerto Carreño. Las pesquisas para encontrar los cadáveres continúan sin resultado.

UN TREN ENTERRADO POR LA NIEVE

Tokio.—En el Norte de Tsuruga, en la provincia de Fokkoni, un tren omnibus ha quedado enterrado por un alud de nieve. Tres coches han resultado volcados. Según las primeras informaciones, hay cincuenta víctimas, entre muertos y heridos.

CANDIDATURA SOCIALISTA EN FERROL

El Ferrol. La Agrupación Socialista, en una asamblea, acordó designar para los tres puestos correspondientes a esta provincia, a don Ramón Beave Méndez, don Edmundo Lorenzo Santiago, ex diputados de las Constituyentes, y don Modesto Bahamonde, presidente de la Agrupación local.

AYUNTAMIENTO REPUESTO

Torre Vieja.—Ha sido repuesto el Ayuntamiento socialista en esta población.

PROPAGANDA ELECTORAL

Lérida.—Se ha acelerado en el teatro municipal de los Campos Elíseos un mitin socialista, hablando, entre otros, el ex diputado a Cortes señor Alvarez del Vayo, quien censuró el segundo bienio y atacó al actual Gobierno. Dedicó elogios a la U. R. S. S.

Se da por seguro que para el cuarto lugar de la candidatura de Izquierda Republicana por esta circunscripción, se designará al «leader» del partido obrero Joaquín Maurín.

LOS SERVICIOS EN EL PENAL DE PAMPLONA

Pamplona.—Con motivo del aumento que ha tenido la población penal de la Prisión provincial, el gobernador ha visitado las dependencias principales de la cárcel, y ha manifestado que sus impresiones son inmejorables sobre el funcionamiento de los servicios.

INTENTO DE ATRACO

Sevilla.—En la calle de Montalbán varios sujetos pretendieron atracar a Federico Morales Delgado, vecino del pueblo de la Rinconada. Como Federico se resistiera le agredieron con una navaja, produciéndole una herida en el lado izquierdo del cuello con sección de vasos y músculos.

También resultó herido en el vientre el malacate Juan Catalán. El estado de ambos heridos es grave.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA TENDENCIOSA

Sevilla.—El juez municipal de Albalá don Manuel Muñoz Ibáñez ha enviado una nota a la Prensa en la que desmiente rotundamente la noticia en que se decía que el público salió de un mitin socialista cantando «La Internacional» y dando gritos subversivos.

Ha dimitido el Gobernador de Sevilla

A consecuencia de los incidentes estudiantiles en Barcelona, fué agredido un hijo del ex ministro señor Ventosa

Han sido detenidos varios traficantes de armas

GRAVÍSIMO ACCIDENTE EN LAS MINAS DE RIO TINTO

Huelva.—Veintinueve mineros de Río Tinto que se hallaban limpiando el conductor de las aguas aceñicales de la mina Pirita han resultado intoxicados por escape de gas. Uno de ellos resultó muerto, después de salvar a muchos compañeros, y varios de ellos graves.

Uno de los mineros se sintió repentinamente enfermo y sufrió un desmayo. Otros acudieron a auxiliarle y cayeron desvanecidos también, hasta que José García Murillo, a pesar de notar síntomas de asfixia, consiguió extraer a varios de los intoxicados. Trasladados en una ambulancia a la Compañía de Río Tinto, los auxilios que se prestaron a José García resultaron inútiles, pues falleció poco después. La víctima es casado y tiene 31 años.

LA DIMISION DEL GOBERNADOR DE SEVILLA

Sevilla.—El gobernador civil, señor Luna Sánchez, regresó esta mañana de Madrid en el expreso. A mediodía los periodistas se entrevistaron con él y el gobernador se limitó a decir que no tenía noticia alguna que comunicarle, y dió por terminada la visita alegando que tenía que despachar urgentemente varios asuntos.

El hecho de que el gobernador, a su regreso de Madrid, no se mostrara propicio a una charla con representantes de la Prensa, produjo la consiguiente extrañeza. Los informadores hubieron de acudir, en vista de ello, a los centros políticos donde pudieron averiguar que los rumores circulados acerca de la dimisión del gobernador responden a una realidad. En efecto, el señor Luna Sánchez ha dimitido y se asegura que no le ha sido admitida la renuncia al cargo por el Gobierno, pero su actitud es definitiva. Incluso se dice que le ha sido propuesto el traslado a Zaragoza o Valencia, pero que no ha aceptado. También se da por cierto el traslado a Sevilla del actual gobernador de Zaragoza, don Ramón Carreras Pons, que ejerció el mando de la provincia durante varios días en época reciente.

Parece que el señor Luna justificará su actitud en una nota que facilitará a la Prensa.

Se atribuye al señor Carreras Pons, dando por cierto que venga a Sevilla, el propósito de gestionar una mayor proporción de candidatos de centro en la elección derechista y la esperanza de lograr el éxito en estas gestiones.

LOS INCIDENTES ESTUDIANTILES.

Un hijo de Ventosa, agredido
Barcelona.—A consecuencia de los incidentes registrados frente a la Universidad, y después de que a las dos de la

tarde quedó restablecida la normalidad, en la plaza de dicho nombre, por haber despejado los grupos la fuerza pública en la calle de Cortes, cerca del cruce con la ase de Gracia, se produjo un incidente.

Parece que cuando regresaban a sus domicilios los estudiantes Juan Ventosa y Juan Casanovas, hijo el primero del ex ministro señor Ventosa y Calvet y el segundo del ex presidente del Parlamento catalán, fueron agredidos por un grupo de estudiantes de Falange Española que habían intervenido momentos antes en los disturbios de la plaza de la Universidad. Los agredidos procuraron defenderse hasta que llegaron unos guardias y el público, que consiguieron apaciguar los ánimos. No se han practicado detenciones.

DEFENCION DE UNOS LADRONES

Zaragoza.—Acaban de ser detenidos Angel Jiménez Hernández y Tomás Córdoba Vila, autores de un importante robo cometido el día 29 del pasado mes. Han realizado este servicio el jefe de la brigada criminal señor Cardos y los agentes señores Bas Vigo y Gaspar, los cuales cumplieron su cometido después de accidentada persecución.

DEFENCION DE UN INCENDIARIO

Bilbao.—La Guardia civil ha detenido en el pueblo de Musquet a Florencio Santos, que con gasolina prendió fuego al caserío habitado por su cuñado Emilio Contreras, ocasionando daños en la finca y en los muebles.

LOS FORRISTAS ELECTORALES

Sevilla.—Esta mañana, en el paseo de Colón chocó contra un poste un automóvil que ocupaba un afiliado a Acción Popular. El coche sufrió importantes averías y su ocupante una herida leve en la frente. Unos guardias de Seguridad que acudieron en auxilio del lesionado encontraron una porra en el interior del coche.

MUCHACHA ASESINADA

Zaragoza.—La Guardia civil de Used comunica hoy que en dicha localidad, y en las inmediaciones de una fuente pública, José María Vázquez Pardo, de 23 años, soltero y labrador, disparó una pistola Star sobre Bienvenida Pardo, de 20 años, produciéndola una herida en la región mamaria derecha sin orificio de salida, que la produjo la muerte.

EL TRAFICO DE ARMAS EN BARCELONA

Barcelona.—Los funcionarios de Policía afectos al rondín de persecución de saboteadores han practicado gestiones para el descubrimiento de depósitos de armas y de las personas que las guardaban y de los encargados de su traslado y venta. Consiguieron ponerse al habla con un individuo conocido por «Pe-

pe el Gitano» y averiguaron las personas que había complicadas en el tráfico de armas. Estas eran el comerciante de esta localidad Wenceslao Pitarch Monferrer, tornero, domiciliado en la calle de Sans; el antiguo armero Luis Guimerá, de 52 años, y los maleantes profesionales Eusebio Rivas Santiago, Antonio Arenas Suárez (a) «Pepe el Gitano» y Cristina Amaya Lanzano. Todos ellos fueron presentados a los agentes, que se simularon compradores de armas. Convenida la compra se descubrió los lugares en que estaban guardadas y que son los siguientes:

En el domicilio de Wenceslao Pitarch, dos revólveres y cuatro pistolas con cargadores y municiones; en casa del armero Guimerá, dos pistolas con cargadores y municiones; en casa de Eusebio Rivas, dos pistolas; en la de Cristina Amaya, dos pistolas, y en la de «Pepe el Gitano» otra pistola.

Al proceder a la detención de Cristina en su domicilio huyó el marido de aquella, sin que fuera posible detenerle. Se sabe que ese llevó dos pistolas y municiones.

Los detenidos y las armas han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

DAÑOS POR LA CRECIDA DEL GUADALQUIVIR

Sevilla.—El comandante del puesto de la Guardia civil de Puebla del Río ha enviado al gobernador un extenso rela-

to de los daños causados por el temporal a causa del desbordamiento del Guadalquivir. Dijo que tuvo noticia de que se hallaba en peligro el poblado de Villaguadimar y otros del Guadalquivir, así como el puesto de la Guardia civil de la zona. Pudo comprobar la exactitud de la noticia y proceder a la prestación de auxilios. Agrega que han sido muy importantes los daños causados por las inundaciones en una enorme extensión que llega hasta los pueblos de Villamanrique y Vijonar y que hubo un serio peligro de que se rompiera el dique de la Hispalense, lo que hubiera sido causa de la destrucción de unas 300 viviendas. También se hace constar que la previsión de la Compañía adquiriendo mil sacos que llenó de arena y cemento reforzando el muro de contención evitó la posibilidad de una catástrofe.

UN ATRACO EN SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana, a las siete, cuando se dirigía al mercado de la Encarnación, donde tiene su puesto, el industrial José Reina Delgado, de 66 años, le salieron al encuentro, en la calle de doña María Coronel, dos individuos que, pistola en mano, le amenazaron con dís para si profería un grito. El industrial entregó a los atracadores 250 pesetas en plata que llevaba y los desconocidos se dieron a la fuga.

Seguidamente la víctima se dirigió a la Comisaría, donde denunció lo ocurrido y facilitó las señas de los pistoleros. Inmediatamente el jefe de la brigada de Investigación criminal dispuso el servicio y varios agentes y guardias de Seguridad practicaron la detención de Enrique Vázquez y Agustín Molina Fernández, este último sin domicilio.

Avisado e señor Reina reconoció en el acto a los detenidos como a los que le habían despojado del dinero. Aun cuando los detenidos negaron ser los autores del atraco, practicado un registro en el domicilio de Enrique se encontraron siete duros en plato, cuatro cortes de traje y un abrigo con forro de seda, pren-

das que no son de su propiedad. Fueron puestos a disposición del Juzgado.

El comisario dió cuenta de lo ocurrido a la Dirección general de Seguridad y el director ha felicitado a los agentes y guardias que han practicado el servicio.

SOBRE LA PROTESTA DEL COMANDANTE DANTE FARRAS

Cartagena.—El comandante Pérez Farras y los penados políticos señores Conde y Torrens han declarado la huelga del hambre, interpretando en un sentido mortificante para su dignidad el hecho de hacerles convivir en la prisión con un subteniente de Aviación condenado recientemente por un Consejo de guerra a tres años de prisión y pérdida de carrera y sobre el que parece que pesa una descalificación repulsiva.

El subteniente viene recluido a este penal por disposición de la Capitanía general de la División hasta que se declare su baja, publicándose en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra».

La autoridad militar encargada del castillo de San Julián, donde cumplen condena los condenados políticos, ha ordenado que diariamente los reconozca un médico y que haya en el castillo a todas horas un practicante dispuesto a aplicar los remedios urgentes que pudiesen ser necesarios si la dieta que se han impuesto aquéllos pusiera en riesgo su salud. Llevan sin comer tres o cuatro días.

UZCUDUN TIENE EL FIRME PROPOSITO DE RETIRARSE DEL BOXEO

Vigo.—En el trasatlántico «Cristóbal Colón» llegó hoy, procedente de Nueva York, Paulino Uzcudun, que fué visitado en el hotel por numerosos amigos y admiradores. Se negó a hacer declaraciones, mostrándose contrariado por el resultado de este viaje a Norteamérica.

Manifestó que tiene el firme propósito de retirarse definitivamente del boxeo, dedicándose a vivir de sus rentas.

Añadió Paulino que el boxeador vasco Juanito Clajubel, que se encuentra en Nueva York, ha abandonado también el boxeo para dedicarse a la lucha libre, en cuya especialidad está obteniendo grandes éxitos.

Uzcudun salió en el expreso de hoy para San Sebastián.

EL TRASLADO A INGLATERRA DE LA AVIADORA BETTY MALCON

Barcelona.—A las nueve y cuarenta y cinco de esta mañana ha aterrizado en el aeródromo del Llobregat un avión de dos motores procedente de Alicante, que conducía el cadáver de la aviadora inglesa Betty Malcon, muerta en trágico accidente hace unos días en esta última ciudad. Iba en una caja precintada.

El aparato de tripulación el piloto y tres pasajeros. Dos de ellos se han dirigido al consulado de Inglaterra para despachar la documentación que facilita la entrada en dicho país.

A las once y treinta ha despegado el avión al que le han escoltado unos 50 kilómetros seis aviones de la Aeronáutica Naval.

INSTITUTO DE BELLEZA

Muñoz Hnos. Pza. Mariana Etc. al Teatro 5.000 Ondulaciones Permanentes, Propaganda, a 10 ptas. Tintes Comol, 10. Marcel, 2 ptas., y al Agua 3, Creación de esta Casa.

Salón para Caballeros, separado. Sillones Koken, a la moderna.

Médicos Especialistas de Granada

Dr. A. BACA.—Médico-Dentista. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.—Acera de Darro, número 48.

Dr. VILLALOBOS.—Partos y matriz. Tinajilla, 1, primero.

Dr. LUIS GARCIA GOMEZ.—Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Reyes Católicos, 19.

Dr. GOMEZ ROMAN.—Medicina y Cirugía. Horas de consulta, de 3 a 5 de la tarde. Plaza Villamena, 3. Teléfono 2035.

Dr. ADOLFO CLAVARANA.—Oídos, nariz, garganta. Consulta de 3 a 6. Mesones, 6, principal.

Dr. E. JEREZ ROSELLY.—Oídos, nariz y garganta. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6. Mesones, 96.

Dr. J. de DIOS GOMEZ RODRIGUEZ.—Medicina y Cirugía. Consulta de 3 a 5. San Juan de Dios, 18.

Dr. CLAUDIO HERNANDEZ.—Profesor Auxiliar de Obstetricia y Ginecología. Acera de Darro, 56.

Dr. JOSE RODRIGUEZ LAZARO.—Cirugía. Consulta de 3 a 5. San Jerónimo, 6, principal. Teléfono 1806.

Dr. MARZIN GOMEZ.—Piel - Sífilis. Consulta de 1 1/2 a 5 1/2. Alhóndiga, 49, pral. derecha (Plaza de la Trinidad).

Dr. MANUEL TORRES Y LOPEZ.—Consulta Médico-Quirúrgica. Consulta de 3 a 5. Plaza de la Trinidad, 1.

Doctor PLACIDO MENDOZA DE LA FUENTE.—Medicina en general. Consulta de 4 a 7. Mesones, 79, segundo.

Dr. JOSE SANTAELLA GARGILLO.—De la Clínica de Obstetricia y Ginecología de la Universidad de Leipzig (Alemania). Partos y Enfermedades de la Mujer. Consulta de 4 a 7. Azacayas, 46. Teléfonos 1064 y 1828.

samientos y observaciones como quince minutos desde la desaparición de Numa por el extremo oriental del palacio, cuando le llamó la atención en el lado opuesto el son de otros estridentes trompetazos. Volviendo hacia allí los ojos, vió que aparecía de nuevo el cortejo y que se encaminaba a la escalinata por donde había bajado. No bien las notas del estridente grito resonaron en sus oídos, los Gomanganis y los gorilas tomaron otra vez su posición anterior, en la escalinata, y otra vez tributaron homenaje a Numa cuando hizo su entrada triunfal en el edificio.

Tarzán de los Monos se pasaba los dedos por la negra cabellera, pero al fin dió una sacudida a la cabeza como declarándose vencido, pues no podía hallar explicación alguna de lo que presenciaba. No obstante estaba tan avivada su curiosidad, que decidió investigar en el palacio y terrenos contiguos antes de continuar su camino en busca de un sendero que le condujese fuera del valle.

Dejando el cadáver del gorila donde lo había escondido, comenzó a dar la vuelta lentamente, desde el follaje de la selva circundante. Encontró que su arquitectura era igualmente estrambótica por todos lados, y que el jardín se extendía en todo alrededor, aunque una parte del lado Sur del palacio estaba dedicada a corrales y gallineros, donde se custodiaba infinidad de cabras y considerable número de pollos. También había en aquel lado varios centenares de chozas suspendidas como colmenas, semejantes a las vistas por Tarzán en la aldea de los Gomanganis. Pensó el gigante que debían de ser alojamientos de los esclavos negros, encargados de todos los trabajos duros y serviles del palacio.

La elevada muralla de granito que rodeaba el recinto estaba atravesada por una sola puerta que se abría frente al lado oriental del edificio. Era ancha y de sólida construcción, pues parecía destinada a resistir el asalto de fuerzas numerosas y bien armadas. Tan recia era que el Tarmanganis no pudo menos de pensar que la habrían construido para proteger el interior contra fuerzas equipadas con máquinas de batir. Parecía harto inverosímil que estas fuerzas hubieran podido existir por aquellos parajes, en tiempos históricos, y Tarzán conjeturó, por consiguiente, que la muralla y la puerta eran de incalculable antigüedad, y que indudablemente databan de la remotísima época de la Atlántida, y habían sido edificadas tal vez para proteger a los constructores del palacio de los Brillantes contra las bien armadas fuerzas que habían ido desde la Atlántida para explotar las minas de Oro de Opar y para colonizar el centro de Africa.

Aunque la muralla, la puerta y el mismo palacio tenían infinidad de indica-

ciones de una antigüedad casi increíble, se hallaban en tan excelente estado que evidentemente seguían habitados por seres racionales e inteligentes. Y en el lado sur había visto Tarzán una nueva torre que se estaba edificando, donde muchos negros, que trabajaban bajo la dirección de Bolganis, cortaban y picaban bloques de granito y los colocaban en su sitio.

Tarzán se había detenido en un árbol cerca de la puerta de oriente para observar quiénes pasaban de un lado a otro por los terrenos del palacio; y mientras se hallaba allí, una larga fila de robustos Gomanganis salió del bosque, y penetró en el recinto. Pendientes de carreas entre dos pértigas, aquella caravana transportaba bloques de granito toscamente tallados, a razón de cuatro hombres por bloque. Dos o tres Bolganis acompañaban a la larga fila de portadores, precedida y seguida por sendos destacamentos de guerreros negros, armados de lanzas y hachas de combate. La actitud y el porte de los negros, así como de los Bolganis, sugirió a

Folleto del diario LA PUBLICIDAD

TARZAN Y EL LEON DE ORO

IX tomo de Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUCHE

Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR Editor, GUSTAVO GILL.—BARCELONA

defender al león contra el pueblo o al pueblo contra el león.

La actitud de los Bolganis formados a los dos lados del camino entre el portalón y la escalinata denotaba deferencia extrema, porque se doblaban en profundas reverencias cuando Numa pasó entre sus filas. Cuando el felino llegó al primer peñañal del cortejo se detuvo, e inmediatamente los Gomanganis formados abajo se postraron y tocaron el suelo con la frente.

Numa, que evidentemente era ya viejo, se quedó con majestuosa actitud contemplando a los prosternados humanos. Sus perversos ojos relucían como el vidrio, y sus colmillos se ostentaban en una terrible mueca, en tanto que de sus hondos pulmones brotaba un siniestro rugido que hizo temblar de sincero terror a los abyectos Gomanganis. Tarzán enarcó el ceño meditabundo. Jamás ha-

bía presenciado un cuadro tan notable de la humillación del hombre ante una fiera. Pronto el cortejo prosiguió su marcha, bajando por la escalinata y dirigiéndose a la derecha por una senda del jardín; y una vez que pasó, los negros y los gorilas se levantaron y continuaron sus interrumpidas obligaciones.

Siguió Tarzán observándolos desde su escondite y tratando de descubrir una explicación de aquellas raras y paradójicas circunstancias que acababa de presenciar. El león, con su séquito, dió la vuelta a la esquina más remota del palacio y desapareció a su vista. ¿Qué era en aquel pueblo, para aquellas extrañas criaturas? ¿Qué representaba allí? ¿A qué venía aquella subversión de los papeles naturales? Allí el hombre ocupaba una situación más baja que el gorila, y por cima de todos, a juzgar por la deferencia de que le daban muestras, se hallaba una fiera, un salvaje carnívoro. Llevaba Tarzán entregado a estos pen-

CAFÉ ROYAL BAR

Café HOLLYWOOD Bar

Chocolates ALHAMBRA

Manuel Guzmán Pasadas

GRANADA

Precios de suscripción
En Granada cada mes 250 Ptas.
En provincias, trimestre 700 ..
En el extranjero (semestre) 1400 ..
Número del día 015 ..
Número abarado 025 ..

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncios por línea
En 2ª y 3ª plana 100 Ptas.
En otras planas de texto 050 ..
Los mismos, por mes 040 ..
Reclamos y noticiarios 200 ..
Comunicados a precios convencionales

Oficinas y talleres - Graia 4 - Granada

Apartado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad. Granada

CINEMATOGRAFIA

Me sería del todo imposible dar una definición adecuada de un actor de cine. Ignoro por completo su origen y es muy aventurado tratar de pronosticar el curso de su carrera.

Cuando yo empecé mi lucha por la vida no tenía la menor idea de llegar a ser estrella ni siquiera actor. Me pasó una época interminable haciendo de «extra» y a juzgar por el número de comedias que tuve que pasar por alto, mi éxito era algo dudoso.

La opinión general en Hollywood es que los «extras» tienen muy pocas probabilidades de salirse de las filas, de modo que mi porvenir no era muy halagüeño que digamos.

La verdadera ambición de mi vida fue durante varios años la de llegar a ser dibujante en un periódico de primer orden. Pero por más que probé no me fue posible abrirme paso. Fue a consecuencia de un fracaso más definitivo que los anteriores en estas tentativas que me decidí a probar fortuna en el cine.

Recibí parte de mi educación en Inglaterra, donde permanecí cuatro años, y cuando apenas había cumplido trece regresé a mi ciudad natal de Helena, en el estado de Montana, y allí proseguí mis estudios. Aparte de mi afición por el dibujo, o puedo decir que diera señales de tener algún interés especial por ninguna clase de trabajo.

Los dos años que pasé en la hacienda que mi padre poseía en el Estado de Montana, podían haberme inclinado hacia la vida del ganadero, pero aunque esta idea cruzó por mi mente alguna que otra vez, nunca la tomé muy en serio.

Si alguna vez tuve pretensiones de tener facultades de actor no fué ciertamente después de lo que me ocurrió en la Universidad de Iowa. Una sola vez traté de entrar a formar parte del grupo de declamación y los resultados de la única prueba a que me sometieron por fin, aunque de mala gana, los cabezillas del grupo, acabaron de convencernos de que carecía por completo de facultades para la escena.

Mi primera colocación fué de dibujante en un diario de Helena en donde me pasé cerca de cinco años hasta que me atreví a abandonar mi puesto para salir en busca de una colocación similar en uno de los diarios mucho más importantes de Los Angeles. Pero mi debut en uno de los periódicos de dicha ciudad tuvo consecuencias tan desastrosas como las de mi iniciación en la escena de la Universidad.

Pero el hambre apremiaba y en vista de que la prensa me cerraba sus puertas empecé a buscar nuevos horizontes. En tonces me enteré de las excepcionales oportunidades que el cine ofrece a los que tienen necesidad de comer tres veces al día. Y sin mayores cavilaciones me resolví a ingresar en las filas de los «extras».

Al cabo de un año de este monótono trabajo, mis ilusiones habían disminuido considerablemente. Pasé por las mismas dificultades porque pasan todos los «extras» de Hollywood. A veces comía y de vez en cuando me quedaba en ayunas. No fueron pocas las ocasiones en que me gasté mis últimos centavos en comprar pan que era lo más barato y lo que más llenaba.

Creo que me acordaré de aquella época todos los días de mi vida. Llegó un momento en que la desesperación me hizo pensar en regresar a Montana para dedicarme a la cría de ganado para el resto de mi vida. Pero aquí fué donde sucedió el hecho que todavía no he logrado explicarme.

Hans Tiesler, un productor independiente, me escogió de entre una multitud de muchachos que había sido llamada para una escena, para interpretar el papel de héroe en una serie de películas de dos rollos de las que Elieen Sedgwick era la heroína. Como era de esperar, tuve un miedo cerval. Me acordé de la opinión de mis compañeros de Universidad y me preparé para un fracaso inevitable. Pero decidí arriesgarme, hasta que descubrieran mi ineptitud, a fin de poder reunir algún dinero.

Nadie podría describir mi sorpresa al ver que mi trabajo parecía satisfacer a los productores hasta el punto de que en varias ocasiones me asignaron papeles secundarios en películas de importancia. Me sentía optimista, pero con el temor de que a final de cuentas me quedaría sin trabajo, por lo cual empecé a ahorrar dinero para el viaje de regreso a Montana, para estar preparado en cuanto las cosas fueran mal dadas.

Empero, un día, me asignaron un papel en «The Winning of Barbara Worth» («La conquista de Barbara Worth»), de la que era estrella la hermosa Wilma Banky, y al parecer salí tan airoso de mi cometido que B. P. Schulberg, que en aquella época era director gerente de la Paramount, ofreció someterme a una prueba. Muy contento me dirigí al estudio de la Paramount.

Cuando entré en una espaciosa oficina me encontré frente a un grupo de señores muy serios que durante unos momentos, que a mí me parecieron siglos, no pronunciaron una sola palabra. Me miraban de pies a cabeza y nunca me sentí más molesto que en aquella ocasión. Traté de disimular, sonriendo con aire despreocupado, hasta que por indicación de uno de ellos me retiré de la habitación.

Media hora después y como resultado de aquella entrevista silenciosa había puesto mi firma al pie de un contrato. Uno de los misterios que nunca me he podido explicar es la causa de aquella decisión.

Pero a partir de aquel momento empecé a trabajar para la Paramount y aunque de vez en cuando hacia películas para otras compañías, sigo con la misma editora. Tengo en el camerino muchos viejos recuerdos, y continúo teniendo el mismo camerino que me asignaron el primer día que empecé a trabajar en el estudio. A pesar de que la opinión de mis compañeros universitarios fuera contraria a que me dedicase a ganarme la vida en calidad de actor, he logrado aprender algunos de los secretos del arte de actuar y he tenido la suerte de haber tenido excelentes directores junto con argumentos interesantes. Además, no puedo quejarme, ni mucho menos, de mis compañeros de trabajo, los actores, que en todo momento se han portado muy bien conmigo, y han procurado ayudarme desinteresadamente.

De vez en cuando paso unos días en mi rancho de Montana o en el de mi padre, pero ya he abandonado definitivamente la idea de retirarme del cine para dedicarme a la cría del ganado. Confieso que desde que me he casado y tengo hogar propio, la vida tranquila que llevo en Hollywood me satisface por completo y hoy por hoy no la cambiaría por nada del mundo.

Gary Cooper.

TEATRO CERVANTES

La actuación de los extraordinarios cómicos Stan Laurel y Oliver Hardy, motiva llenos completos y el regocijo general de cuantas familias ven sus películas. Hoy se proyecta la mejor, que se titula HABIA UNA VEZ DOS HEROES. (Véase la cartelera.)

ESTE CUADRO PUEDE PRODUCIR HASTA 5 PESETAS DIARIAS

A QUIEN SE GUE DE RECORTARLO

REBAJA DE 5 POR 100 EN TODAS LAS COMPRAS QUE SE EFECTUEN EN LOS ESTABLECIMIENTOS QUE SE CITAN A CONTINUACION

- ARMAS, efectos de caza y artículos de viaje. Joaquín Ruiz, Mesones, 22 al 26.
- AZUCAR Y CAFE.—Fábrica de cortadillos de azúcar «La Victoria», de Luis Gómez. Avenida de los Andaluces. Descuento, sólo en el detall y al contado.
- APARATOS de Radio, ventiladores, material eléctrico. Alhóndiga, 17. Tel. 1875.
- BAZAR LINDE.—Loza y cristal. Cuadros y objetos para regalos. Zacatín, 18.
- BODEGAS.—A. Escribano, Almirceros 1-3. Descuenta en ventas al detall y contado.
- BAR-CHICUELO.—Cerveza al grifo, Café y bebidas. Acera de Darro, 48.
- CALZADOS.—Zapatería Regia, Gran Vía, 17; «La Exposición», Mesones, 102, y Calzados Garach, Zacatín, 6.
- CHOCOLATES ALHAMBRA: Son los preferidos por el público. Pescadería, 9 y 11.
- CUADROS, espejos, cromos y cristales. Juan Mora, Plaza de las Pasiegas, 6.
- CARNICERIA.—Juan Capell, Alhóndiga, 37, esquina a la calle de Gracia.
- CARPINTERIA.—Miguel Sánchez, calle de Párraga, esquina a la de Gracia.
- CAMISERIA MADRID.—R. Católicos, 26.

La generosidad de los principales Comerciantes e Industriales de Granada nos permite ofrecer este cuadro de descuentos, pero éstos no podrán pasar de CINCO PESETAS POR CADA COMPRA al contado, y al efectuarla se tendrá que entregar este impreso para que sea inutilizado.

Las compras chicas tendrán de descuento un REAL por duro

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer

Temperatura del aire a la sombra: máxima, 13,7 grados a las 16 horas; mínima, 5,2 a las siete.

Vientos de dirección variable; velocidad máxima, 10 kms. hora.

Lluvia recogida en veinticuatro horas por metro cuadrado, 0,2 litros.

Datos astronómicos para hoy

Sol: orto a las 7,18; paso por el meridiano a las 12-23; ocaso a las 17,39.

Luna: orto a las 12,8; ocaso a las 3,19. Alumbra durante la noche 9 h. 40 m.

UN RUEGO DEL OBSERVATORIO

El director del Observatorio, señor Guillamón, agradecería muchísimo que le comunicaran a la mayor brevedad posible detalles las personas que hayan sentido los temblores de tierra siguientes, registrados por los sismógrafos, todos ellos bastante próximos, siendo muy interesantes esos datos para contrastarlos con los cálculos teóricos de investigación:

- Día 24 enero, a las 2 horas.
- Día 25, a las 4 h. 8 m.
- Día 26, a las 1 h. 45 m.
- Día 27, a las 17 h. 18 m.
- Día 28, a las 2 h. y otro a las 4 h.
- Día 29, a las 2 h. 20 m.
- Día 30, a las 5 h. 16 m., y otro a las 9 h. 30 m.

Dirección postal: Apartado 42. Granada.

CONOCIMIENTOS UTILES

Para combatir la caída del pelo se emplea generalmente una loción hecha con tintura de quinina, 30 gramos; acetato de amoniaco, 15 gramos; ron excelente, 120 gramos.

x x x

Toda mujer amante de su salud y de su belleza puede emplear este remedio casero contra la caspa. Lávese bien el cabello y después de seco aplíquese la loción compuesta: con la mezcla siguiente: alcohol, 100 gramos; glicerina, 10; agua de laurel cerezo, 10; salicilato de sosa, 6 gramos.

Lo interesa a usted saber que...

ACABAMOS DE RECIBIR grandes romesas de Mantequillas, Quesos, Embutidos, Conservas de todas clases, y que vendemos el mejor café y el aceite más fino y que no tiene más que llamar al teléfono 2-4-0-8 para comunicarse con la CASA BRIEVA, Puerta Real, núms. 4 y 6, que sirve a domicilio y a provincias y no carga los envases.

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib-Rambla --- Librerías y- Alcaicería en artículos de entretanto e invierno. ANTES DE COMPRAR SU TRAJE, VISITE --- NUESTROS ESCAPARATES DE PANERIA. Precio fijo --- 2262 --- Ventas al contado. La Casa que presenta el mejor surtido

VULGARIZACIONES CIENTIFICAS

Las bombas centrífugas

Las bombas centrífugas se conocen desde que empezó la construcción de las máquinas modernas. Ciertamente es que durante muchos años no se consideraron más que como recurso para fines accidentales y de menor importancia y por lo tanto se construían de una manera primitiva en todas fundiciones de cierta categoría.

Una vez que surgieron las máquinas de impulsión de gran rapidez, como los electromotores con 1450 o 2350 revoluciones por minuto, los motores de gasificación de automóviles, con 3.000 a 4.500 revoluciones por minuto, o las turbinas de vapor con 3.000 a 8.500 revoluciones por minuto, la construcción de bombas centrífugas pequeñas y rápidas de gran rendimiento y eficacia se hizo especialidad de una serie de fábricas que perfeccionaron hasta el menor detalle la teoría y el cálculo de dichas máquinas. Verdad es que, prescindiendo de algunos, muy pocos grandes modelos siguieron siendo técnicos artículos de comercio, y, no obstante, máquinas minuciosamente probadas, del mejor material posible, aptas para los más diversos usos y de una baratura antes no sospechada.

Determinada industria americana llega a producir una clase de bombas que puede comprarse hasta el más modesto brador chino. Claro que así son ellas... aunque, naturalmente, dan vueltas y sa san agua, que es todo lo que, por de pronto, puede exigirseles. La industria alemana, por el contrario, ha procurado siempre producir un artículo técnicamente valioso, a un precio reducidísimo, que la fabricación en serie hace posible.

La característica esencial de estas bombas es su reducido tamaño, a la vez que su considerable rendimiento, de varios metros cúbicos por minuto, generalmente. La rueda centrífuga correspondiente, no suele tener más que de 25 a 40 centímetros. Por lo general, consta de dos discos delgados, entre los cuales se encuentran unas finas aletas centrífugas, prontamente encorvadas hacia atrás. El agua cae en la rueda, cae en un canal de la caja que va ensanchándose en espiral y en el cual se transforma en presión la gran velocidad contenida en la rueda, y por los muñones de arranque pasa a la tubería de impulsión.

En el accionamiento inmediato de las turbinas de vapor—con unas 7.000 revoluciones por minuto—, se pueden construir de la misma manera bombas de alimentación de la caldera. Una de esas máquinas, de la AEG, de Berlín, da por hora un rendimiento de 25 metros cúbicos de agua, a una contrapresión de 25 atmósferas, teniendo en cuenta que la rueda móvil no tiene más que 20 centímetros de diámetro. Para una presión mayor, o menor número de revoluciones como en el accionamiento eléctrico—se disponen sucesivamente en la misma onda y en una sola caja varias ruedas de paleta con canales de desviación intercalados.

De distinto modo hay que construir las bombas para aguas sucias o sustancias fangosas. En este caso, la fábrica de maquinaria Weise Sohne en Halle, prescinde de una rueda móvil, de forma que las aletas queden libres para el acto de limpiar tan pronto como se desatornille la tapa lateral de la caja de la máquina. Si el agua arrastrara grandes trozos sólidos, la casa Weise Sohne emplea la llamada «rueda de mangas», con dos discos laterales a la misma distancia uno de otro, con sólo dos aletas centrífugas de modo que cualquier cuerpo que caiga en la rueda, pueda ser expulsado con seguridad por los grandes orificios de salida.

Estas bombas centrífugas han sido utilizadas también para ácidos y coladas que atacan y acaban por destruir el hierro fundido que se usa corrientemente. Una manera de conseguirlo, es construyendo la rueda de paleta y la caja de la bomba de loza, asegurando la onda de acero con una cubierta de goma. Si se quiere evitar el peligro de rotura de la loza, se usa hierro fundido completamente recubierto de goma por dentro e insensible por lo tanto a la mayor parte de los ácidos. (Fundiciones del Rhin en Wiesbaden). Las fábricas de Amag-Hilbert en Nurburg construyen todo lo que entra en contacto con ácidos o cosas semejantes, con termisilid de Krup y la onda de acero recibe también una caja de protección. Para coladas de sulfato de ácidos acéticos se construye la bomba con acero Krupp V 4 A, y si se trata de amoniaco, agua oxigenada o ácido nítrico, de acero V 2 A.

La principal ventaja de estas bombas es que pueden trabajar completamente independientes, entran en acción y dejan de funcionar por sí mismas según se necesite y son, por consiguiente, las máquinas más adecuadas para instalaciones de riego, jardines, casas, etc. Verdad es que todas las sencillas máquinas de esta construcción tienen un inconveniente y es que no funcionan más que cuando la tubería de aspiración y la misma bomba están completamente llenas de agua. Pero para ello hay ahora bombas aspirantes por sí mismas, de construcción especial, e n las cuales el contacto de la tubería de aspiración se encuentra sobre la caja, que se llena primero de líquido con un embudo. Se rueda de paleta no tiene discos laterales y roza dos láminas afiladas de la caja. Cuando las necesidades no sean muy grandes, basta una bomba de esta especie, tal y como las construyen Siemens e Hirsch, en Itzehoe. Tratándose de mayor cantidad de agua, se conecta una de estas bombas a la verdadera bomba aspirante.

Para utilizar una bomba centrífuga en otro lugar, con otro rendimiento y mayor altura de presión, hay que tener en cuenta que la cantidad aspirada aumenta en un triple aproximadamente, cuando la presión se baja a la mitad, de forma que se emplea entonces vez y media la capacidad de accionamiento. Hay que tener cierta precaución para que una bomba aplicada en sitio no debido no suministre una enorme cantidad de agua que no se necesita. En estos casos, obra verdaderos milagros una sencilla válvula reguladora en la tubería de presión.

César G. Iniesta.

Para la limpieza diaria de la boca lo mejor «PEBORATO ENERGOS»

CARIDAD

Recibimos anoche una nota firmada por Ana Ruiz, con domicilio en la calle de San Isidro, 72, bajo, en la que nos pinta un cuadro de necesidad que son cinco de familia, de ellos dos pequeños—uno, de pecho, al que la madre no puede dar la teta que necesita, porque se pasa los días y los días sin tomar ella el menor alimento—, y que carecen de lo más preciso para vivir. Y en ella nos pide hagamos un llamamiento a los espíritus cristianos.

Evidentemente, como muy bien dice la referida madre, la loable iniciativa de los bonos de caridad no llega a alcanzar a estos casos desgraciados, que precisan de la especial caridad de las personas de buen corazón.

Trasladamos, pues, el ruego a los pudientes granadinos, no dudando habrá quien sepa apreciar la pena de tan lamentables espectáculos..., que hacen pensar en la vergüenza del orgullo del Progreso.

BOLETIN RELIGIOSO

1 de Febrero

Sale el sol a las 7,18. Se pone a las 17,40.

Se da el «roque de Oración» a las seis. El de Animas, a las ocho. El de Alba, a las cuatro. Se manifiesta a las ocho. Se oculta a las cinco y media.

SANTORAL Y CULTOS

Santos del día.—San Cecilio, Patrón de Granada y de su Arzobispado, y San Ignacio.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza, en Santa María Egipcíaca.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San Cecilio.

Mañana, en Santa María Magdalena. Jubileo perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misericordias del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde, bendición y reserva.

RAFAEL JOFRE GARCIA

JOSE RODRIGUEZ SANTOS
MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL
Especial Piel - Venéreo - Sífilis
Enfermedades de los niños.
Consulta de 3 a 5 --- San Antón.

REPARACION

DE APARATOS DE RADIO
POR PERSONAL TECNICO
ESPECIALIZADO
MAQUINAS DE ESCRIBIR
CALLE DEL PRINCIPE, 6 --- TELEF. 257